

Presenta sus credenciales al Caudillo el embajador de Guatemala

Madrid, 7. — En la mañana de hoy se celebró en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado de don Rafael Aparicio Laraondo, embajador extraordinario y plenipotenciario de Guatemala.—Cifra.



VALLADOLID, viernes 8 de diciembre de 1961 — Epoca V — Año XXX — Número 7.221 — Precio: 1,50 pesetas

El Secretario de Estado de EE. UU. visitará Madrid Y será recibido por el Caudillo

Washington, 7.—El Departamento de Estado ha anunciado hoy que el secretario de Estado, Dean Rusk, visitará Madrid en su viaje de regreso a Washington, después de la reunión que celebrarán en París los ministros de los países miembros de la NATO. El señor Rusk ha aceptado con placer la invitación del ministro de Asuntos Exteriores de España para visitar la capital española el sábado, 16 de diciembre. El secretario de Estado será recibido por S. E. el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco.—Efe.

TERCER DIA DE LUCHA EN ELISABETHVILLE Italia amenaza con retirar sus tropas del Congo El cónsul norteamericano, detenido Tshombe ha regresado a Brazzaville después de ser declarado persona no grata en Brasil Llamamiento del Gobierno katangués para la "guerra total"

Elisabethville, 7. — La lucha en Elisabethville ha entrado en su tercer día con la decisión del Gobierno de Katanga de reducir la provincia del Congo a cenizas antes de rendirse.

Los funcionarios de la Organización de las Naciones Unidas han acordado evacuar a la población civil de la ciudad.

El Ministro de Asuntos Exteriores de Katanga informó en una conferencia de prensa que Katanga no solicitará un "cese el fuego". "Seguiremos la política de tierra calcinada, y el día en que nos veamos obligados a rendirnos, Katanga quedará reducida a cenizas", dijo.—Efe.

ADVERTENCIA DE ITALIA SOBRE RETIRADA DE PERSONAL MILITAR DEL CONGO

Roma, 7. — Italia ha advertido que retirará su personal militar del Congo a menos que las Naciones Unidas adopten durante este mes las medidas de protección precisas.

El Gobierno italiano ha dado a conocer este ultimátum, de hecho, en un comunicado dado a la publicidad al término de una reunión del Consejo de Ministros.—Efe.

EL CONSUL DE EE. UU. EN ELISABETHVILLE, DETENIDO VIRTUALMENTE EN SU CASA

Washington, 7. — El Cónsul de los Estados Unidos en Elisabethville se halla virtualmente detenido en su casa, ha anunciado el Departamento de Estado.—Efe.

TSHOMBE LLEGA A BRAZZAVILLE

Brazzaville, 7.—El presidente de Katanga, Moïse Tshombe, ha llegado hoy a esta ciudad, procedente de París. Rehusó hacer declaraciones a los periodistas. Se trasladó inmediatamente al palacio presidencial para una conferencia con el presidente Fulbert Youlou, el cual ha intentado mediar en la disputa entre Katanga y el Gobierno central congoleño.—Efe.

ATACAN LOS AVIONES INDIOS Y SUECOS

Leopoldville, 7. — Aviones de reacción indios y suecos atacaron las instalaciones de tierra de Katanga en un apoyo directo a las operaciones terrestres de las Na-

ciones Unidas, esta mañana. Este segundo ataque en dos días se produjo en la zona de Elisabethville, manifestó un portavoz de la ONU.—Efe.

SE COMBATE POR EL CONTROL DE ELISABETHVILLE Elisabethville, 7. — Paracaidistas katangués y de la ONU combaten hoy por tercer día consecutivamente en un intento de lograr el control de la ciudad.

Las Naciones Unidas han declarado que sus carros blindados obligan a retroceder a los paracaidistas katangués.

La lucha tiene lugar en tres puntos principales: el túnel, una zona residencial en la carretera del aeropuerto y en torno al Cuartel General de la ONU y al cercano campamento indio.

No existen fuentes definidas en la batalla que se libra en esta ciudad. El principal objeto de las Naciones Unidas es el de mantener abierta la carretera que desde el aeropuerto se dirige a la ciudad.—Efe.

TSHOMBE, DECLARADO PERSONA «NON GRATA» EN BRASIL

Río de Janeiro, 7.—El presidente Moïse Tshombe de Katanga, ha sido declarado persona «non grata» en Brasil, según anuncia un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Una estación de radio particular, que se titula «Radio Globo», dijo refiriéndose a fuentes del Ministerio de Asuntos Exteriores, que los consulados brasileños habían recibido instrucciones de no conceder visado de entrada al presidente katangués, a causa del ataque.

(Pasa a la página quinta)

Clausura de la IV Reunión de Subjefes Provinciales del Movimiento



Madrid.—El ministro Secretario del Movimiento, señor Solís, en el acto de clausura de la IV Reunión de Subjefes Provinciales y Subjefes de Departamento de Acción Política de toda España, celebrado en el Instituto de Estudios Políticos.—(Foto Cifra.)

Favorable acogida de los ministros africanos a las propuestas del Mercado Común Europeo Reservas sobre la ayuda financiera que habrán de recibir de los "seis" Se propone una asociación de duración ilimitada

París, 7.—Los ministros africanos han prestado una favorable acogida a las propuestas del Mercado Común Europeo para un nuevo acuerdo de Asociaciones con los dieciséis países africanos que par-

ticipan en la conferencia, pero hicieron constar, sin embargo, algunas reservas sobre el importe de la ayuda financiera que habrán de recibir de los «seis».

Los delegados africanos criticaron también ciertas sugerencias en el sentido de que los intereses de una tercera parte de estos países, productores de artículos tropicales, deben ser tomados en consideración en el nuevo acuerdo que se proyecta.

Hoy ha sido la sesión final de la conferencia, en la que han tomado parte los ministros de las seis naciones del Mercado Común (Francia, Alemania occidental, Italia y los Países del Benelux) y los de Camerun, Chad, Congo exfrancés, Gambia, Guinea, Senegal, Togo, Madagascar, Mauritania, Gabón, República Centro Africana, Dahomey, Niger, Alto Volta, Costa de Marfil, República del Malí y Somalia.

El profesor Mueller Armack, secretario de Estado de Alemania occidental, en nombre de las seis naciones del Mercado Común, ha propuesto a los dieciséis países africanos una Asociación de duración ilimitada, que, en primera instancia y durante un período de cinco a siete años, estará regida por una nueva conversión.—Efe.

Libertad a sesenta y cuatro penados

Madrid, 7.—Sesenta y cuatro penados son puestos en libertad, según ordenes del Ministerio de Justicia que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado», a propuesta del Patronato Central de Nuestra Señora de la Merced para la redención de Penas por el Trabajo.—Cifra

AYER, ASAMBLEA REMOLACHERA «LIBERTAD» apoya a los cultivadores



Antes de comenzar el acto de ayer por la mañana en el Teatro Hispania, del Frente de Juventudes, los cultivadores de remolacha de la provincia de Valladolid leen «LIBERTAD», su periódico desde los tiempos fundacionales. Como en aquellas solemnes sesiones en las que Onésimo Redondo ponía su verbo cálido y su palabra recia en favor de los campesinos, ayer, todos, enervados por los hombres que tienen actualmente como directivos y vibran al conjuro de aquel paladín de Castilla, fueron un bloque duro y aplastante, pulverizando el intento de romper la armonía de una Asamblea que antes y después discurre por los mejores cauces. Todo el mundo salió entusiasmado y pasaron al acto de la sesión el deseo general de tener, inmediatamente, una fábrica azucarera cooperativa y esas aspiraciones que se tocan todos los días y no acaban de llegar, acaso porque nunca se han deseado como ahora. Se pagará la remolacha por riqueza en sacarina, será modificado el contrato y pronto habrá menores descuentos en las básculas. Los cultivadores han enseñado los dientes y se han cansado ya de aguantar. Ellos leen LIBERTAD, recuerdan a Onésimo y se preparan para ir juntos a la nueva fábrica. Lo prueba la amplia información que publicamos en nuestra página «Cuenca del Duero».

Llegan a Berlín avanzadas de un grupo de combate norteamericano El convoy de vehículos militares pasó por la autopista a través de los movimientos rusos

Berlín, 7.—Avanzadas de un grupo de combate del Ejército norteamericano han llegado hoy a la zona occidental de Berlín, para fortalecer sus guarniciones, a pesar del despliegue de entorpecimientos que los rusos han puesto en movimiento y las advertencias

de su «satélite» de la Alemania oriental de que se está preparando una posible guerra atómica.

El convoy de vehículos militares norteamericanos pasó por la autopista, a través de los movimientos rusos.

Tshombe apela a Franco, Oliveira, Kennedy, De Gaulle, Adenauer e Isabel II

Para evitar una carnicería en Katanga Otro mensaie a todos los jefes de Estado africanos

París, 7.—El Generalísimo Franco, el doctor Oliveira Salazar, el presidente Kennedy, el presidente De Gaulle, el canciller Adenauer y la Reina Isabel II de Inglaterra, figuran entre las personas a quienes se ha enviado un llamamiento en nombre del presidente katangués, Moïse Tshombe, pidiendo una intervención para evitar «una carnicería» en Katanga.

El llamamiento ha sido enviado desde Elizabeth-

ville y su texto ha sido publicado por la Oficina katangués en París.

El documento dice que la decisión del Departamento norteamericano de Estado de poner «fuerzas aéreas destinadas a bombardear a las pacíficas poblaciones katanguésas» a disposición de las Naciones Unidas, podría «tener consecuencias extremadamente graves».

El mensaie ha sido dirigido también a todos los jefes de Estado africanos.—Efe.

Medidas para terminar con la OAS Será disuelta oficialmente, hoy Persecución para quienes la apoyen

París, 7.—El Gobierno ha sancionado con su aprobación la intensificación de la acción de la Policía para la persecución, en Francia y en Argelia, de los miembros, simpatizantes y colaboradores financieros del partido político nacionalista de acción conocido por el título de «Organización del Ejército Secreto» («Organización de L'Armée Secrète»), a la que se considera fuera de la ley y sediciosa.

Tres medidas importantes destinadas a terminar con la Organización han sido decididas por el Gobierno, tras una reunión del Gabinete, bajo la presidencia del jefe del Estado francés, general De Gaulle.

Estas determinaciones son las siguientes:

1.—Cualquiera que apoye a la OAS —una organización sediciosa—, de palabra o por escrito, podrá ser internado (en prisión) por un período indefinido.

2.—Cualquiera del que se haya demostrado que ha facilitado dinero a la OAS, incluso mediante amenazas y aun denunciando después la donación, será reo de complicidad en los actos de la organización sediciosa.

3.—Los periodistas franceses que entrevistan a dirigentes de la OAS, incurrirán en el delito de complicidad en un atentado contra la seguridad del Estado. Asimismo, el Gobierno ha anunciado ya que los corresponsales extranjeros que hagan tales «entrevistas» serán deportados.

Estas medidas serán completadas con la promulgación del inmediato decreto de disolución de la Organización del Ejército Secreto, el cual dará base legal para intensificar los métodos contra este grupo sedicioso y combatirlo mejor.—Efe.

DEMOSTRACIONES IZQUIERDISTAS CONTRA LA O. A. S.

París, 7. — Catorce gendarmes y policías y otros tantos manifestantes han resultado heridos en los choques que han tenido lugar en París durante las últimas veinticuatro horas, a consecuencia de que se han registrado manifestaciones contra la

organización activista de derechas O.A.S. en el centro de la ciudad y, sobre todo, en los arrabales.

Millares de manifestantes discurren por las calles gritando «Salud a la guillotina» y otras exclamaciones contra el ex general del Ejército francés y sus partidarios.

En algunos departamentos del resto de Francia se han celebrado, asimismo, manifestaciones de la misma tendencia.

En Marsella, la Policía detuvo a diez manifestantes entre una multitud de más de mil que se había congregado tumultuosamente en el centro de la ciudad y prorumpía en gritos contra la O.A.S.

En Tolouse, unas treinta personas resultaron heridas en los choques habidos entre la Policía y unos dos mil manifestantes. Entre los heridos hay diez gendarmes.

En otras poblaciones francesas se han registrado igualmente demostraciones izquierdistas contra la O.A.S. Efe.

LA O. A. S. SERA DISUELTA HOY

París, 7.—La organización clandestina antigauilista, O.A.S., será mañana oficialmente disuelta, en virtud de un decreto oficial publicado en el «Journal Officiel», según se anuncia en fuentes autorizadas del Ministerio francés de Justicia. El decreto concede al Gobierno nuevos poderes para combatir a la O.A.S.—Efe.

BEN BELLA, TRASLADADO A UN CASTILLO

Champeaux (Francia), 7.—El vicepresidente del Gobierno provisional argelino, Mohamed Ben Bella, ha llegado al cercano castillo de D'Aunoy a bordo de un helicóptero, desde un hospital próximo a París. Ben Bella y sus dos acompañantes, Hacine Alt Ahmed y Mohamed Jijder, fueron trasladados hasta dicho lugar en un helicóptero cada uno.—Efe.

Pésame del Caudillo a la viuda e hijos de don Ildefonso Fierro

Presidieron el duelo varios ministros

Madrid, 7.—En nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha visitado al domicilio del finado financiero, don Ildefonso Fierro, el jefe de su Casa Civil, conde de Casa de Loja, para expresar a la viuda e hijos del extinto el pésame del Caudillo.—Cifra.

GRAN MANIFESTACION DE DUELO

Madrid, 7.—El entierro del financiero don Ildefonso Fierro y Ordoñez, presidente del Banco Ibérico, ha sido esta tarde y ha constituido una gran manifestación de duelo.

Presidieron el duelo los ministros de Asuntos Exteriores, de Hacienda, de Gobernación, de Obras Públicas, de Comercio, de Ejército y de la Presidencia. La presidencia familiar estaba integrada por los hijos y nieto del finado.—Efe.

HOY, FUTBOL INTERNACIONAL EN EL ESTADIO BENITEZ JUGARA CON EL VALLADOLID



BENITEZ

Esta tarde se jugará en el Estadio de Zorrilla un partido amistoso internacional entre el Real Valladolid y el Burdeos, patrocinado por la Asociación de la Prensa, a beneficio de la Campaña de Navidad. En el equipo vallisoletano jugará Benítez, cedido por el Barcelona, y hará su presentación el defensa Gómez, procedente del Zaragoza. Están anunciadas también otras interesantes novedades.

(Amplia información de este encuentro en las páginas deportivas.)

UNA VERDAD COMO UN PUÑO LA LIBERTAD HAY QUE MERECELA

Ni la libertad ni el título de nuestro periódico son, ni pueden ser, simple materia para un chiste de café. No vamos a hablar del título entrañable por el que cualquiera que sienta el más mínimo respeto para el pensamiento ajeno, tiene aquí la más viva simpatía. Como la sienta, si es hombre del Movimiento Nacional, y pese a los distintos matices de opinión, por quien fundó este diario y le insufló sus condiciones combativas, al servicio de una limpia bandera que aún no se ha arriado. Una bandera, un pensamiento que fueron servidos a precio de sangre.

La libertad es también algo importante, definitivo. Sobre todo para el hombre que de verdad aspire a poseerla. Sucede que a muchos se les llena la boca con esta santa palabra y en el fondo ni la desean ni la admiten. Especialmente en cuanto se refiere a los demás. Porque quieren que prevalezcan de manera exclusiva sus opiniones. Muchos de ellos, si se consideran con dotes intelectuales superiores y se enfrentan a una reunión donde, según su creencia, el nivel medio es más bajo, tratan de afrontar serios problemas que afectan a la economía, al porvenir de muchas familias, con una inicial frase fácil, por otra parte al alcance de cualquiera. Lo que importa es la intención con que se dice.

La libertad no es algo que se da gratis. Ni tampoco es aquello que invocaba Francia tras sus buenos tiempos revolucionarios, para engullirse con Napoleón a medio mundo brindándole su amañada ocasión de ser libre. También Espartaco quería ser libre y no le dejaron. Pero éstas son cuestiones para la Historia. Importa el tiempo en que vivimos. Lo cierto es que para hablar de libertad hay que ser primero auténticamente liberales y reconocer lo que se debe a la liberalidad ajena, a la buena fe de quienes a veces han sido tachados de totalitarios, de excederse en el culto de la autoridad.

Para ser libre no basta andar por la calle suelto, ni deber esa libertad a la magnanimidad ajena en un momento determinado. Para ser libre es preciso respetar al prójimo y no jugar ni con ideas, ni con nombres dignos de admiración más que de chusca ocurrencia. Para ser libre de verdad —aquella verdad que quería el Santo— es preciso no estar ligado a ningún interés, ser por completo independiente. Pero, ¿quién ha conseguido eso? Porque con harta frecuencia, quienes más presumen de independientes son los que se encuentran vinculados más de cerca, ceñidos a intereses de grupo, a presiones de potencia económica, social, individual. O funcionan profesionalmente bajo contrato con esos grupos. Todo criterio es respetable. Lo que detestamos es la hipocresía, la bufa salida de tono.

Queremos libertad con alegría. No están reñidas. Mas, para tener plena libertad, hay que merecerla. Muchos que la ponen en sus labios a todas horas, hacen oposiciones a lo contrario. La libertad no es algo que se obtiene gratis, pero tampoco se puede comprar, si no se merece, a precio de oro. La libertad, y porque en su título lleva esa palabra, nuestro periódico, son algo más serio de lo que el primer bromista de turno, dado a derivar por la tangente las situaciones de arriesgado compromiso, pudiera interpretar. Claro que en tales casos, ya lo pone de relieve, por lo general, la reacción, la répulsa de sus oyentes, a quienes ninguna broma de mal gusto, ninguna pomposa exhibición dialéctica, pueden engañar.

JUAN CASTILLA

No pretendo en esta ocasión dedicar este espacio a exaltar una vez más la figura del maestro, de la que tantas veces se ha hecho destacado elogio con mucho más acierto y brillantez que pueda hacerlo ahora. Además, tampoco considero necesario tratar de exponer más razones en favor de la importancia de la función de magisterio y de su imprescindible actuación, lo cual está de lleno en el ánimo de todos. Pretendo, más bien, ocuparme de algunos problemas de orden más práctico en correspondencia con los puntos de vista que he bosquejado en mi artículo anterior sobre lo que pudiera ser la enseñanza primaria en un futuro inmediato.

Es evidente que sufrimos una crisis de maestros. Su número es insuficiente para atender las necesidades actuales y se observa un decrecimiento de vocaciones hacia esta profesión entre muchos estudiantes que podrían dedicarse al Magisterio y que prefieren seguir otros derroteros. No creo que la vocación hacia el Magisterio esté, pese a todo, en una crisis irremediable. Son las circunstancias que rodean la posición actual del maestro y maestra las que han determinado el apartamiento de quienes se alejan de este camino, y lo hacen más que por huir de un deber siempre difícil, pero que aporta también grandes satisfacciones, por huir de una posición que en estos momentos exige verdadero espíritu de sacrificio aceptarla. Aunque acuciante en un orden destacado, el problema que agobia ahora a los maestros y maestras no es sólo un problema de sueldos. Es también un problema de elevación del nivel de vida en muchos de los medios donde han de desarrollar su actividad, sobre todo cuando están destinados en escuelas unitarias de lugares pequeños y apartados.

He tenido ocasión de ver las condiciones en que han de vivir y han de realizar su cometido, y me inclino a creer que para muchos, aun con la seguridad de una retribución más amplia que la actual, no aceptarían recluírse en lugares donde no disponen de las mínimas comodidades de vida, donde puedan continuar el cultivo de su formación y donde, inevitablemente, advierten un marcado vacío entre sus aspiraciones y las de las personas que residen en aquel lugar lejano y casi olvidado. No debe extrañar la tendencia a huir de este modo de vida y consecuentemente la renuncia de muchos a su propia profesión para dedicarse a otras actividades, incluso me-

PERSPECTIVAS DE LA ENSEÑANZA EN ESPAÑA

Por SALVADOR SENENT

III.—Lo que los maestros necesitan

nos nobles, pero posibles en medios de mejores condiciones de vida. De aquí los frecuentes cambios de maestros que sufren muchas escuelas, donde el que llega sólo busca la ocasión de marchar a otra plaza o prescindir de su propia actividad. Los más perjudicados con estos cambios son los escolares, que no llegan a adaptarse a los métodos de un maestro cuando ya otro nuevo viene a instruirlos, con la consiguiente pérdida de eficacia y rendimiento, cuando no han de atravesar períodos en los que no pueden recibir lecciones de ningún preceptor, lo cual se produce con bastante frecuencia.

Todos estos hechos son una razón más en favor del sistema de enseñanza que propugnaba en mi artículo anterior, a base de facilitar desplazamiento diario a los alumnos hacia escuelas de tipo graduado, construidas en buenas condiciones higiénicas y de comodidad y dotadas de buen material de enseñanza. Sólo para los maestros representaría poder residir en poblaciones de mayor número de habitantes, con más posibilidades de co-

modidad y de disponer casi cotidianamente de medios normales de esparcimiento que en las poblaciones pequeñas sólo excepcionalmente existen y, sobre todo, poder gozar de la convivencia con los otros maestros, lo que acarrearía todas las ventajas que trae consigo el intercambio de ideas con personas cuyas preocupaciones específicas son comunes. A esto debe unirse la posibilidad de actuar de forma más específica sobre los alumnos de uno de los grados, lo que mejoraría la formación del maestro e incrementaría su eficacia.

También considero importante que junto a estas escuelas o centros de enseñanza existan residencias para los maestros donde puedan residir aquellos que viven lejos de su familia o no tienen formado su hogar, donde a una serie de ventajas materiales se uniera la ya indicada de la convivencia e intercambio de ideas. Este es evidentemente superior a la soledad con que viven muchos maestros y maestras que, poco a poco, van alejándose de su auténtico camino, arrastrados por la inercia de un vegetar con muchas horas del día vacías para ellos.

A cambio de estas ventajas es necesario estudiar la forma de incrementar la permanencia del maestro en su escuela o centro y reducir cuanto se pueda los relevos de forma que, salvo en los casos de excusable necesidad, sólo se realicen en los períodos de vacaciones, a fin de que la tarea no se interrumpa a lo largo de cada curso.

Estos problemas que aquí planteo no deben pesar como carga solamente para el Estado, pese a que muchos así lo consideran exclusivamente. Está reglamentada ya la posibilidad de mantener una colaboración entre organismos oficiales y privados para la creación de centros y escuelas no estatales que tienen ayuda oficial con aportaciones materiales o el mantenimiento de su profesorado. Este tipo de escuelas existe, sobre todo, en las poblaciones importantes, donde menos acuciantes son muchos de los problemas que he reseñado. Yo quiero hacer un llamamiento a muchos organismos del ámbito provincial para que mediten sobre estas posibilidades y aúnen sus esfuerzos en el logro de necesarias metas, de cuyos beneficios han de ser estos mismos organismos los primeros que recojan los frutos.

Hacia nuevas estructuras comerciales

III.—Los obstáculos al progreso

NUMERO DE HABITANTES POR COMERCIO

	Años	
	1954	1956
Comestibles en general...	739	677
Frutas y verduras...	1.159	1.135
Pescaderías...	2.016	1.934
Lecherías...	1.207	1.148
Huevos, aves y caza...	2.303	2.342
Carne y embutidos...	1.068	1.129
Droguerías y Periferias...	1.917	2.044
Calzados...	2.619	2.471
Tejidos en general...	3.158	3.472
Ferreterías...	4.706	4.389
Papelерías y Librerías...	1.706	1.574

Los datos que anteceden son reveladores de los dos hechos que ya hemos señalado. El que exista un establecimiento de cada uno de los ramos citados para tan corto número de habitantes muestra, en efecto, que la cantidad de comercios es excesiva y también que, en general, tiene que tratarse de empresas muy pequeñas, atendidas a ventas cortas, y que, por consiguiente, no poseen la suficiente fuerza para alcanzar una eficiencia a tono con las necesidades de perfección exigidas por el desarrollo económico.

d) EL DESCONOCIMIENTO DEL MERCADO.—Por lo general, el comerciante no posee una suficiente información de las características siempre cambiantes de los mercados. Aun para los productos de mayor rigidez de ventas, como son la mayoría de los alimentos, existe una fluctuación estacional que llega a conocerse mediante la experiencia, pero existe otra de tipo cíclica que debe ser conocida por el comerciante para acomodar a ella su política de compras.

Puede afirmarse que esta labor de investigación de mercados, tanto en los aspectos estacionales como conjunturales, es más propia de los almacenistas que de los detallistas, pero si aquellos la realizan bien y aconsejan a sus clientes minoristas con verdadera honradez comercial, puede afirmarse que el ciclo total del comercio sabrá atenerse a las expectativas, sin que el futuro constituya un sobresalto por desconocimiento.

Por lo demás, el consumo se beneficia también de ese conocimiento de los comerciantes, ya que éstos le pueden ofrecer los productos a la medida de las necesidades que, dotadas de poder adquisitivo, son las que se traducen en verdadera demanda.

Como consecuencia de los defectos señalados, tiene que existir necesariamente una rigidez premeditada en los precios, es decir, un encarecimiento derivado de los elevados gastos que tiene que soportar el servicio comercial.

Enlazada con los defectos apuntados se encuentra la escasa preparación técnica de la gran mayoría de los comerciantes. Como en todos los órdenes de la actividad económica, en el comercio es de enorme importancia la formación profesional. El comerciante debidamente preparado es el único que se encuentra capacitado para asimilar las nuevas técnicas de ventas y, en definitiva, para prosperar en su negocio, favoreciendo al mismo tiempo al desarrollo económico nacional.

MAGNIFICA LECCION

El testamento de José Antonio Primo de Rivera

Por el DOCTOR SANTOS MORO BRIZ

OBISPO DE AVILA

"El Diario de Avila" ha publicado, firmado por el obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, el artículo que, por la profundidad de su contenido y la destacada personalidad de su autor, reproductimos:

Se me ha ofrecido la oportunidad de releer el testamento de José Antonio Primo de Rivera. No es mi intención estudiar a fondo ninguno de los múltiples aspectos, todos ellos interesantes, que ofrece este histórico documento. Intento simplemente transcribir a vuela pluma unas sencillas notas marginales sobre el espíritu religioso de José Antonio que sugiere la lectura, aun a más superficial, de su testamento.

I.—SINTESIS DE SUS CREENCIAS O PROFESION DE FE CRISTIANA: "Deseo ser enterrado conforme al rito de la religión católica, apostólica y romana que profeso, en tierra bendita y bajo el amparo de la Santa Cruz."

II.—OTROS TESTIMONIOS DE SU FE SINCERA: En el valor de la oración: "Pido a Dios que me conserve hasta el fin la decorosa conformidad..." En el juicio particular: "Al juzgar (Dios) mi alma..." Confianza en la misericordia de Dios: "No me aplique Dios la medida de mis merecimientos, sino la de su infinita misericordia." Resignación y conformidad con la voluntad de (Dios): "Dios me conserve hasta el fin la decorosa conformidad" (con que preveo la muerte).

Que Dios es autor y dueño de nuestra vida "Vida... que no me concedió Dios para que la quemara en holocausto a la vanidad..." Ofrece al Señor el holocausto de su vida en satisfacción y hu-

milde confesión de sus pecados: "Aceptala, Dios Nuestro Señor (mi próxima muerte), en lo que tenga de sacrificio para compensar en parte lo que ha habido de egoísmo y vano en mucho de mi vida."

III.—OTRAS VIRTUDES CRISTIANAS. — Perdón de las injusticias: "Perdono con todo el alma a cuantos me hayan podido dañar u ofender, sin ninguna excepción." Humildad y mansedumbre: "Y ruego que me perdonen todos aquellos a quienes deba la reparación de algún agravio." Fortaleza de ánimo ante la muerte: "En cuanto a mi próxima muerte, la espero sin jactancia —porque nunca es alegre morir a mi edad—, pero sin protesta." Amor a la justicia: Retira noblemente ciertas acusaciones fundadas en sospechas no comprobadas. Delicadeza de conciencia: "Me acomete el escrúpulo de si será vanidad y exceso de apego a las cosas de la tierra al querer dejar... cuenta sobre alguno de mis actos..." Celos de la salvación de las almas y sumisión filial al juicio de la Santa Iglesia. Encarga a sus "albacas" que revisen sus papeles y "destruyan... cualquiera obra prohibida por la Iglesia o de pernicioso lectura" que pudieran hallarse entre sus papeles. Amor a España y caridad para con sus compatriotas: "Ojalá fuera la mía la última sangre española que se vertiera en discordias civiles."

Es claro que si la Falange Española se mantiene fiel al pensamiento de su Fundador, forzadamente ha de distinguirse también por su acrisolado espíritu católico, cuyo exponente genuino es el amor filial a nuestra Madre la Iglesia.

† SANTOS, obispo de Avila

LA REFORMA DE LAS ESTRUCTURAS BANCARIAS

"El Economista", ha publicado lo siguiente:

Aunque nosotros ya hemos cumplido con nuestra obligación haciendo una serie de comentarios sobre lo que habría de representar la reforma de las estructuras bancarias, no encontramos con que en el ambiente de la opinión pública se están recogiendo impresiones que están muy alejadas de la realidad, pero que animan la formación de esta tendencia al pesimismo que es corriente entre el público ante cualquier reforma.

Consideramos que es necesario, más que conveniente todavía, salir al paso de estas deformaciones que se están produciendo en la opinión, llegando a conclusiones sobre el futuro de los bancos, que no solamente son de todo punto erróneas, sino que se encuentran faltas, incluso, de todo fundamento.

De una manera especial queremos salir al paso de cuanto se habla de socialización o nacionalización de la banca privada. Ni en las ideas de los elementos oficiales, ni en la información que ahora se está realizando entre los principales grupos económicos, ni siquiera entre las líneas que marcan el camino legislativo a la reforma bancaria, que únicamente es una integración en las tendencias de la ortodoxia bancaria predominante en el mundo, hay nada que, ni de cerca ni de lejos, en absoluto, se aproxime a la nacionalización, a la estatificación o a la socialización. Ni siquiera en el mismo Banco de España, en el que, todo lo más, se va a producir un alineamiento con el hecho, que es corriente en todos los países del mundo, que el banco de emisión no sea propiedad de accionistas particulares.

Por lo que hace referencia a la banca privada, no quisiéramos dejar de hacer partícipes a nuestros lectores de las impresiones que hemos recogido en las alturas, en los me-

dios más relacionados con la autoridad estatal, con la que, precisamente, se tiende en estos momentos a producir esta aproximación de nuestra organización bancaria a la línea que es corriente en los principales países del mundo.

De esas impresiones desprenderemos una serie de afirmaciones que quisiéramos difundir, para cortar de raíz esas deformaciones de la opinión pública, que no tienen ningún fundamento. Porque de esas impresiones de carácter oficial se desprende, en primer lugar, que la banca privada seguirá siendo banca privada en todos los aspectos y en todas las magnitudes.

Que la banca mantendrá sus líneas actuales en cuanto a la clasificación corriente y, en consecuencia, la banca mixta seguirá siendo banca mixta, aun que pudieran formarse bancos de negocios o bancos industriales, que consideramos está mejor la denominación que nosotros damos, incluso bancos comerciales —definición

que corresponde a los clásicos bancos de crédito y descuento—, si bien esto pudiera traer cierta normalización de los bancos mixtos, que seguirán realizando las mismas funciones que en el momento actual, pero con ciertos alineamientos en lo que hace referencia al uso de su propio capital, sus propias reservas y una parte de los recursos de la clientela en la labor de financiación de la industrialización del país.

Nos agrada que estas impresiones que recogemos y que buscamos sean generalizadas por el público en general, disparen los temores que, sin fundamento alguno, han ido extendiéndose, haciendo presente en las alturas es que los bancos continuarán, con toda seguridad, como hasta ahora, y que la reforma de las estructuras no afectará en absoluto a la buena marcha de sus negocios, la cual, en el futuro, en función de la expansión industrial del país, aun pudiera ser mejor que la actual."

PROXIMAMENTE:

NUEVA REFORMA AGRARIA

Por DIONISIO MARTIN SANZ

Una serie de interesantísimos comentarios sobre el tema de candente actualidad.

Crecimiento de las Cooperativas

El abundante y vertiginoso crecimiento de Cooperativas en pocos años bien merece a las claras la máxima utilidad que reporta una tal organización societaria, tan tenida en obvido a pesar de que allí donde se produce el fenómeno el fruto era real y tangible. ¿A qué se debió, pues, tanto abandono e incuria en los próximos tiempos pasados? Porque aquí mismo, nuestra propia provincia puede presentar verdaderos ejemplares de organización altamente productiva, de gloriosa historia, mientras otros muchos sectores agrícolas o permanecían en la indiferencia o, lo que es peor aún, cedían de sus primeros entusiasmos y llegaban al fracaso.

La razón última fue siempre una y la misma; para acometer semejante empresa, como para todo movimiento dinámico de carácter social, es imprescindible una sólida formación de minorías y un elemental conocimiento e interés por parte de los miembros que han de constituir la unidad pretendida hacia fines determinados. Allí donde hubo hombres emprendedores, con claro sentido de la responsabilidad, a la vez que las otras partes integrantes iban adquiriendo conciencia de sus derechos y obligaciones, el éxito fue real y definitivo; donde falló la dirección y orientaciones de los demás, lógicamente la entidad se viene abajo. Mal ejemplo para esta tradición de esta de los

campesinos castellanos, nobles, si, pero demasiado individualistas en el ejercicio y administración de sus labores profesionales. Si a ello añadimos el barullo y la acción positiva mente negatiza de la vieja política liberal y marxista, empujada en todo lo contrario, fácil es comprender todas las incurias y recelos habidos en este sentido; por donde únicamente lograron salvarse las Cooperativas fuertemente asentadas en la competencia de sus mandos, colaboradores y solidez de la economía lograda.

Con razón, pues, el obispo de Málaga, doctor Herrera Orta, viejo, activo e inteligente luchador en el terreno cooperativista, recomienda ante todo y sobre todo, como instrumento indispensable para la seguridad y mejor desarrollo de la gran empresa social que llevamos entre nosotros, la más perfecta formación de los cooperadores. A ellos corresponde, como es lógico, el fruto directo del trabajo mancomunado; es natural, por tanto, que se adiestren en el manejo de arma tan poderosa para beneficiarse en la producción de los progresos científico-técnicos, para contribuir eficazmente a la defensa de los precios de los productos, para ponerse en plano de igualdad frente a las categorías económico-profesionales de los otros sectores productivos, ordinariamente organizados.

EL DIA Y EL TIEMPO
Riesgo de precipitaciones

HOY, VIERNES, 8 DE DICIEMBRE DE 1961
SANTORAL.—La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora. Santos, Eutiquiano, Macario, Eucarico, Sofronio, Romarico, Patapio y Zenón.

EL SOL sale a las 7 horas 25 minutos y se pone a las 16 horas 48 minutos.
LA LUNA, a las 7 horas 34 minutos y 17 horas 38 minutos, respectivamente.

DURACION DEL DIA: 9 horas y 23 minutos.
REFRAN.—"La mar que se parte, arroyo se hace". Aunque exagerado, el refranero muy ladino tiene razón, alándose con Mesiflores. El latín "divide et impera" será todo lo nefasto que ustedes quieran; pero, indudablemente, de resultados sorpresivos. Le hubiera suscrito un señor muy serio y bastante listo, llamado Maquiavelo, o una cosa así.

PIENSOS.—Siga la racha de malos precios, aunque estén subiendo paulatinamente todos los cereales de pienso. Nadie llena la bolsa y el grano está metido en el último lugar de la casa del agricultor muriéndose y no de risa, sino de pena, por no ver la libertad y echar fuera unas toneladas que mejorarían miles de economías domésticas para mucho tiempo.

Urge que, dentro de lo posible, sean suspendidas las importaciones, porque con aranceles, etc., tal y como está ahora el mercado estamos a punto de llegar a los precios internacionales por los que tanto suspiran los ganaderos y otros que no lo son, pero que dependen de ellos.

EL TIEMPO.—Gran día el de ayer. Amaneció con frío, pero a medida que transcurrían las horas, el sol se adueñaba de todo y todos, y después de comer, con la trichera bajo el brazo daba la impresión de que estábamos en la antelasa de mayo. Mal asunto este del tiempo. Y, menos mal, mientras no llueva.—DIOSORIDES.

BOLETIN METEOROLOGICO DE VALLADOLID.— Presión: 704,0. Dirección del viento: Sur. Estado del cielo: cubierto. Temperatura máxima: 9,0. Temperatura mínima: 1,4. Lluvia: 0,0.

PREDICION PARA HOY.—Riesgo de que el área de precipitaciones débiles se desplace a la Cuenca del Duero, Arturias, Vascongadas y posteriormente a Castilla la Vieja y Centro. Aumento de la nubosidad en Extremadura, Andalucía y Aragón. Posteriormente son de esperar chubascos en Galicia con una mejoría del estado del cielo y un aumento del viento del suroeste con rachas.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Alicante, con 19 grados, y a Soria con 3 grados bajo cero.

VILLANUBLA
Festividad de Nuestra Señora de Loreto

Festejos que tendrán lugar en la Base Aérea de Villanubla con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación española:

- DIA 9: 3.30: Diana floreada, con disparo de bombas y cohetes. La rondalla de la Base recorrerá la misma interpretando alegres pasacalles. 9.15: Desayuno extraordinario a la tropa. 9.45: Interesantes competiciones deportivas, que si el tiempo no lo impide se celebrarán simultáneamente en el campo de deportes. Final del campeonato de fútbol. Final del campeonato de baloncesto. Final del campeonato de pelota. 11.00: Carrera ciclista. 11.45: Gimkana motorista y equipo acrobático del Club Vespa. 12.45: Tres espectaculares combates de boxeo, actuando en pesos pluma la pareja Gómez-Sánchez, a tres asaltos de dos minutos cada uno; en superligeros, Rodríguez-Casado, también a tres asaltos de dos minutos cada uno, y en ligeros, García-Gutiérrez, a cuatro asaltos de dos minutos cada uno. 13.30: Juegos humorísticos. 14.00: Comedia extraordinaria para la tropa. 17.30: Conjunto de variedades en el salón de actos, según el siguiente programa: Primera parte: Presentación. Quique, «Manos arriba», Pili Carnicero. Festival de la Canción. Segunda parte: Trío musical. «Lo toma o lo deja», Carmina (canción moderna). Pareja cómica. Fin de Fiesta por la Tuna.

DIA 10: 8.30: Diana floreada y lanzamiento de «Discovers» y «Sputnik». 9.15: Desayuno extraordinario para la tropa. 10.30: Santa misa, con asistencia de las autoridades y representaciones militares. 11.30: Velada teatral, con la actuación del Cuadro Artístico de la Base y la colaboración especial de aficionados de la capital, con arreglo al siguiente orden: Primera parte: Presentación del espectáculo. Cíbera (canción moderna), Pili Carnicero (bailarina). «Las conferencias» (sainete cómico), Cárdena (canción moderna), «La Barcarola» (ballet), «Cinecámara», S. A. «Mary C de Viaman, Helódoro» (canta andaluz), «Los Diabólos» (trío musical).

Segunda parte: Carmina y Ciló. «El...

DIA 11: 11.00: Misa rezada por los caídos del Ejército del Aire. 11.30: Reparto de premios al personal de tropa. 15.00: Toque de marcha.

ENLACE MATRIMONIAL

En la iglesia parroquial de Santa María de la Asunción, de esta localidad, se celebró el enlace matrimonial de la gentil señorita Oliva Barrero Valentín con el suboficial de Artillería don Jesús de la Lama Valbuena, que tiene su destino en el V Grupo de A. Antiaérea. La novia, que luce un precioso vestido blanco de raso y encaje, entró en el templo del brazo de su padrino, el brigada de Artillería don Juan de la Lama Valbuena, hermano del novio, y éste ofrece el suyo a la madrina, doña Mercedes Valentín de Fernández. Bendijo la sagrada unión y ofició en la ceremonia religiosa el reverendo señor párroco local, don Manuel García, firmando el acta matrimonial en calidad de testigos, el capitán de Artillería, jefe de la Batería del contrato, don Edelmiro Varela Heredia; don Fidel Barrero Valentín, don Antonio Rodríguez Ferrero, don José del Olmo García, don Fernando Rodríguez Villarreal, don Mariano Alonso Pereda y don Ramón Fernández. El Juzgado estaba representado en este acto por el funcionario del mismo don Waldo Feroso. A la terminación de la ceremonia, todos los asistentes a la misma fueron obsequiados, como es tradicional en Villanubla. El nuevo matrimonio ha salido de viaje, para disfrutar su luna de miel en Madrid, Zaragoza y Barcelona.

CONSULTORIO SOBRE LA MUTUALIDAD NACIONAL DE PREVISION SOCIAL AGRARIA

EL CONSULTORIO ESTA ABIERTO EN NUESTRO PERIODICO. PARA OBTENER RESPUESTA, BASTA DIRIGIRSE A EL, ADJUNTANDO CON LA CONSULTA EL SIGUIENTE CUPON:

Consultorio de la Mutualidad Nacional de Prevision Social Agraria
CUPON "LIBERTAD"

BUSTILLO VILLALAN
Semblanza del siervo de Dios, Melecio Pardo

Melecio Pardo era un joven rebosante de alegría y de vida, una alma rica que derrochaba el entusiasmo y la simpatía. Pero en él su vitalidad se había volcado no a las cosas de la tierra, sino a las cosas de Dios. Todo el empeño de su vida lo había cifrado en prepararse para la oración y el estudio para ser un enviado de Dios lo menos indigno posible, un representante suyo entre los hombres, sus hermanos.

Lra natural de Bustillo de Chaves, provincia y diócesis de Valladolid. Nació el 3 de agosto de 1913 en una familia de recio cristianismo, manifestando pronto su inclinación a las prácticas de la piedad. Aun en sus entretenimientos de niño juega a predicarles a sus hermanos y ahijitos. Ingresa en el seminario de los Misioneros del Corazón de María en Plasencia (Cáceres) a los trece años y pronto se apodera de él el entusiasmo por el ideal misionero. Ya desde entonces se entrega con afición a cuanto puede hacerle hábil para la predicación de la Divina Palabra, se interesa y escucha con entusiasmo los relatos de las andanzas apostólicas de los misioneros.

Terminados los primeros estudios, ingresa en el Noviciado de Jerez de los Caballeros, tomando el santo hábito. Durante el añu de noviciado es muy piadoso, a juicio de su maestro, y muy entusiasta por las cosas de la religión. Sin embargo, los tristes acontecimientos de la proclamación de la República en mayo de 1931 cortaron el año de prueba, cercana ya a su fin.

Con el resto de los novicios fue que abandonaron la casa del Noviciado. Después de unos días de estancia en su pueblo natal, en los que fue ejemplo magnífico de virtud para sus paisanos, pasa a Salvatierra (Alava), donde termina su año de prueba y se compromete a servir a Dios por la profesión religiosa.

Sigue después sus años de vida religiosa y estudios sacerdotales en Plasencia y Zafra. En este tiempo sigue siendo ejemplar, de carácter abierto y espontáneo, abierto a todos, de voluntad sana e inocente, asiduo en la piedad, celoso por el bien de todos; en sus cartas familiares se alegra de ver que sus hermanos se entregan a la vida de piedad. El año aciago de 1936 el Teologado de Zafra tiene que disgregarse. Nuestro mártir se refugia en...

TORRE DE ESGUEVA
LAS BASCULAS DE LAS AZUCARERAS NO DAN EL PESO

Se lamentan en este pueblo los remolacheros del trato que reciben en las básculas de recepción que no dan el peso que corresponden al bulto que llevan en sus carros y remolques. Ha sido comprobado por dos remolacheros del vecino pueblo de Castroverde, que antes de entregar su remolacha efectúan la pesada de su remolacha en la báscula de Esgueva, para que los sirviera de comprobación de lo que se temían; y efectivamente, así ocurrió; la báscula de la azucarera dio menos peso que la otra. Por ello llamamos la atención desde estas columnas de LIBERTAD, nuestro gran diario campesino, y al Sindicato Remolachero, para que envíen inspectores que comprueben esto que afirmamos nosotros y nos defendan en este asunto.

En cuanto a los descuentos parece que en el año pasado se dieron a los remolacheros, ya que se aprecia que se nos hacen mayor que en años anteriores, siendo la remolacha aproximadamente de la misma calidad o mejor.

COMENTARIOS SOBRE LAS 250 PESETAS POR HECTAREA DE TRIGO

Se comenta entre los agricultores el que como consecuencia de los años desastrosos que hemos tenido en el campo se ha dictado una disposición en la que se concede a los pequeños agricultores una subvención por hectárea de trigo de doscientas cincuenta pesetas, cosa que todavía no ha llegado a su poder, y después del tiempo que hace que se dio esta disposición se preguntan todos si es lo que pasa con esas doscientas cincuenta pesetas y si llegarán algún día a percibirías.

EL JORNAL DE LOS CAMPESINOS

Es notorio que una de las causas principales del inferior nivel de vida de los campesinos de ricas zonas agrícolas de nuestro país, con independencia de los importantes defectos estructurales repetidamente señalados, es la insuficiente participación del trabajador en los beneficios de las explotaciones agrarias. Por ello, ya en otra ocasión hemos sostenido que la elevación del nivel de vida de los campesinos no tiene por qué ser aplazada hasta que se logre una total reforma de las estructuras, sino que puede comenzar desde este mismo momento, elevando la remuneración de los trabajadores hasta el límite que las posibilidades de cada empresa permitan.

Resulta evidente que el instrumento adecuado para la elevación de las remuneraciones en esta forma son los convenios colectivos, especialmente los de tipo empresa, pues seguimos creyendo que extender demasiado su ámbito de aplicación impide que se refleje en los mismos con exactitud el grado de prosperidad de cada explotación.

Ejemplo reciente y aleccionador es el convenio colectivo firmado entre la propietaria de la finca "Mañas", de la provincia de Albacete, y el personal de la misma. El que únicamente sean treinta los trabajadores afectados no quita valor alguno al convenio, sino que, por el contrario, se lo da, pues demuestra hasta qué punto la pequeña empresa, sea industrial o agraria, puede constituir marco adecuado para lograr unas relaciones laborales de avanzado espíritu social.

En el convenio de la finca "Mañas" se ha establecido para cada obrero un salario base de 1.500 pesetas, casi el doble de las 810 pesetas que marca la Reglamentación. Este salario queda incrementado con una retribución voluntaria, que varía, con arreglo a la categoría laboral, de 125 pesetas a 500, y además una prima, para todos igual, de 50 pesetas. Es decir, que el salario mínimo será de 1.675 pesetas, que para un mayor se pone en más de 2.500 pesetas, cuando en la Reglamentación sólo se le señalan 1.079.

El salario está complementado con un plus de ayuda familiar en especie, consistente en veinte kilos de harina y dos de aceite, por obrero; diez de harina y dos de aceite, por esposa, y diez de harina y uno de aceite por cada hijo. Si suponemos un matrimonio con tres hijos y valoramos...

Arboles frutales, forestales y de adorno VIDES AMERICANAS. PLANTAS DE FLORES, SEMILLAS
VIVEROS GASPARD
Pasaje de Sixto Celorrio, n.º 1 Apartado n.º 8 CALATAYUD (Zaragoza)

Crónica de Segovia
El Frente de Juventudes celebra el Día de la Madre

Con motivo del "Día de la Madre", conmemoración instituida en España por el Frente de Juventudes, la Delegación Provincial segoviana ha organizado diversos actos, entre los que figura la entronización de imágenes de la Santísima Virgen en los hogares juveniles de la capital, ofrenda de los cadetes a Nuestra Señora de la Puencilla en el templo parroquial de San Martín y obsequio de un ramo de flores a la señora del Gobernador Civil en representación de todas las madres segovianas.

El Delegado Provincial de Juventudes se ha trasladado a los pueblos de Coca y Santa María la Real de Nieva, con objeto de recibir personalmente los donativos de los Ayuntamientos de las referidas localidades a las organizaciones juveniles respectivas.

ACCIDENTES EN LA CAPITAL Durante la madrugada se ha registrado un accidente de motociclismo en el que ha resultado lesionado el motorista Francisco Cesa Mateos, que fue asistido en la Casa de Socorro de herida contusa en la región frontal temporal derecha y rotura del mismo lado, padeciendo también conmoción cerebral y siendo su estado grave.

Crónica de Zamora
Importantes obras municipales

El Ayuntamiento Pleno, en reciente sesión, se enteró de un escrito de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos en el que se informa de haberle concedido a la Corporación una subvención de 443.197,92 pesetas para la urbanización de las calles de San Andrés, Martínez Villergas, San Pablo y Viriato. La subvención se anunciará próximamente para comenzar a continuación las obras.

En la misma sesión se acordó invertir el millón de pesetas concedido por el Ministerio de la Gobernación con destino a obras de saneamiento de la ciudad, en la ampliación del alcantarillado en la parte septentrional del barrio de San Lázaro y en otras calles que carecen de tan elemental servicio.

Crónica de León
Se intensifica la Campaña de Navidad

La tradicional Campaña de Navidad que en todas las provincias españolas se organiza por estas fechas para recaudar fondos con que atender a los necesitados en estos días tan significados para todos los católicos, se ha intensificado en esta capital gracias al decidido apoyo oficial y a la colaboración de la prensa, que está efectuando una adecuada propaganda en pro de la misma, cuyos frutos se dejan ya sentir en las cifras alcanzadas en la recaudación.

TERMINO LA FERIA DE SAN ANDRES Ha concluido la más importante feria ganadera leonesa, la de San Andrés, cuyos últimos días han estado dedicados al ganado vacuno, que tuvo animadas ventas, terminando en franca alza.

No obstante los días desapaahables, la feria ha tenido una asistencia pocas veces igualada.

LA PATRONA DE LA AVIACION El próximo día 10 festeja el Arma de Aviación la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto. Con tal motivo, las fuerzas de dicha Arma en esta capital celebrarán diversos actos religiosos y sociales.

CURSO DE PREPARACION PARA LA NAVIDAD La Sección Femenina ha organizado un curso de preparación para la Navidad, que dará comienzo el próximo día 11, en el que podrán participar cuantas jóvenes leonesas lo deseen.

PENAFLORES DE HORNOJA
La sementera interrumpida

Debido a las aguas se han paralizado las labores de sementera, quedando bastante de sembrar, aunque la mayoría es de cebada, que aun no se ha comenzado a tirar ni un grano, originando grandes perjuicios para los agricultores de esta villa, al inundarse varias hectáreas de toda la margen del río Hornoja. Se tiene la impresión que de continuar el tiempo de lluvia se espera otra mala cosecha, debido a las malas condiciones en que se encuentran los barbechos, pues estas zonas se adaptan mejor al tiempo seco y de hielo por lo que existe una gran preocupación.

NATALICIO Asistida por el doctor don Juan Antonio Crespo Vara, ha dado a luz dos niñas, séptima y octava de su matrimonio, doña Sagrario Rodríguez San José, esposa de un industrial de esta villa. Tanto la madre como las recién nacidas se encuentran en perfecto estado de salud, a las cuales se les impondrán los nombres de Margarita y Valentina. Nuestra más cordial enhorabuena para tan afortunados padres.

CONCURSO PARA VETERINARIOS DE VALLADOLID Madrid, 7. — Por la Dirección General de Sanidad se convoca concurso oposición para cubrir vacantes de veterinarios titulares en pueblos de las provincias de Alava, Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Barcelona, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, La Coruña, Cuenca, Gerona, Granada, Guadalupe, Guipúzcoa, Huelva, Huesca, Jaén, León, Lugo, Logroño, Madrid, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, Las Palmas, Pontevedra, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Segovia, Sevilla, Soria, Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora y Zaragoza.—Cifra.

Impresionante manifestación de unidad y de fe en la Asamblea Remolachera de ayer

La Cooperativa Remolachera es ya un hecho

La magnífica exposición de don Adolfo Sánchez hizo vibrar a los campesinos, que la escucharon con un silencio impresionante. La intransigencia de las azucareras mereció la repulsa de los assembleístas. Esto se pidió: Campañas más cortas.--Precios remuneradores.-- Descuentos más justos.--Modificación de los contratos.

Una impresionante demostración de unidad constituyó ayer la Asamblea general de remolacheros. El cimo del Frente de Juventudes, totalmente lleno de campesinos, que acudieron a escuchar a los dirigentes del Grupo Sindical de Remolacheros, presentaba un aspecto de día de gala. A las diez y media de la mañana empezaron a llegar las gentes de los pueblos, que presumían ya la importancia de este trascendental acto y que venían dispuestos a demostrar la fe y la esperanza que llevan dentro arraigada y a defender sus intereses legítimos, ante ciertos abusos a que continuamente se ven sometidos por las azucareras, que con un desprecio a las más elementales normas de justicia y consideración están lesionando las economías de los remolacheros, al mismo tiempo que haciéndoles sentir su poder de la que éstos no se ven libres en ninguna de las fases de la producción de la citada raíz. Si pretendieron alguna vez la fábrica dominar ese impulso de defensa de nuestros campesinos, habrán advertido hoy bien a las claras que ya es hora de terminar con estas situaciones, con las que, de ahora en adelante, no van a conseguir más que ganarse el desprecio de quienes año tras año han aguantado vejaciones y calamidades sin cuento, cediendo de sus legítimos derechos y sometiendo a todas las presiones que sobre ellos han sido ejercidas. Abusando abiertamente de la debilidad de estos campesinos, que ayer, con su unidad

total y absoluta, con su firmeza ante el elemento extraño y discordante que en algunos momentos quiso torcer el rumbo de nuestra nave, reaccionó de la manera más enérgica, despreciando el sistema y los métodos absurdos e ineficaces de los que hoy podían ser tremendamente considerados a poco que hubieran puesto de su parte en esta empresa. No se decidieron a ello y la réplica del campo ha sido fulminante y terminante. Se ha dicho: basta, y serenamente se han ido desgranando las futuras actuaciones de este magnífico Grupo Sindical, que ha sabido llevar adelante las aspiraciones de los agricultores por el único camino que disponían, haciendo caso omiso a la multitud de firmas que se nos había anunciado, contrarias a los propósitos de la Cooperativa Azucarera. Sus autores, si existen, no dieron fe de su presencia, y si estuvieron, se dejaron arrastrar por el entusiasmo de todos los remolacheros, dando la espalda a quienes trataron de llevarlos por un camino tortuoso, borrando con sus enervadas aclamaciones, cualquier tropiezo anterior, al que seguramente llegaron empujados por sabe Dios qué artículos y mañas, pero nunca sabiendo el alcance de su actuación. Tampoco se dejaron arrastrar en esta ocasión los campesinos, por la habilidad y la sorpresa, cuando apenas terminada la brillante exposición del Presidente del Sindicato surgió inesperada la primera petición de palabra,

Quisieron embarullar y confundir a los remolacheros, pero no se dieron cuenta de la tremenda sensibilidad de nuestros campesinos, que olieron inmediatamente a que así se tramaba y persegua con la máxima energía desbarataron en pocos minutos tamaño intento, que sirvió para afianzar aún más la unidad y la fortaleza del campo.—LAMADRID.

Habla el presidente del Sindicato Remolachero

Se inició el acto con la lectura del acta de la Asamblea anterior, por el secretario del Grupo Sindical Remolachero, camarada Santiago López. A continuación, por el administrador del mismo, don Manuel López Sierro, se dio cuenta del presupuesto para el año 1962.

Acto seguido, el presidente del Grupo, don Adolfo Sánchez García, hizo uso de la palabra, para dar cuenta de la actuación del mismo durante el año actual.

Comenzó señalando su agradecimiento a la Organización Sindical, cuyo apoyo ha sido continuo y constante. A continuación habló de las dificultades de todo género que continuamente se presentan para la solución de los múltiples problemas que tienen planteados los remolacheros, afirmando que el cultivo de la remolacha debe de modificarse, pues tal y como está planteado no es remunerador. Nuestra obligación, dijo, es llevar a la práctica los acuerdos del año anterior. Buscar el camino que nos conduzca a su realización. Estamos dispuestos a ir a todo y llevar a delante todo lo que propongamos.

Son muchos los problemas y por ello se hace necesario hacer una exposición de los mismos. Necesariamente tendré que repetir cosas que habréis oído en infinidad de ocasiones, pero tenemos que darnos cuenta que esas cosas son precisamente las que tenemos que tratar de solucionar, actualizándolas.

La primera labor que tuvo que realizar este Grupo Sindical, fue la de estudiar, documentándose, sobre todas las cuestiones que afectaban a la remolacha, no sólo en la provincia de Valladolid, sino haciendo extensivo a la región, cuyos problemas son similares a los nuestros.

También quiero señalarlos que en todas nuestras actuaciones hemos tenido a nuestro lado a la V Zona, con la que tenemos una unidad de criterio. Completo y que siguen nuestra marcha prestándonos su aliento y apoyo.

A continuación hizo un estudio comparativo de las distintas zonas señalando que nuestra es una de las más importantes y que cubre aproximadamente, junto con la V, la tercera parte de la producción nacional de azúcar. Que dentro de la distribución que se realiza por el Ministerio, se nos tiene asignados 600.000 toneladas, la realidad es que se contrata casi exactamente el doble, aunque su producción real puede cifrarse en unas 950.000 Tm.

Cupos de entrega

Al referirse a los cupos señala que está establecida la entrega diaria de cinco kilos por tonelada contratada, lo que significa que la duración de la campaña tiene que abarcar a este ritmo siete meses; es decir, que no podrá ser terminada hasta finales de junio. Que este cupo está determinado por la capacidad de molienda de las actuales fábricas azucareras, que según datos que obran en su poder, asciende a 6.000 toneladas métricas diarias.

Este hecho es una tremenda barbaridad, pero que tiene su justificación, dada la capacidad señalada de las fábricas. Y esta deficiencia es precisamente la que nos empuja, para resolver este problema, que se plantea al agricultor, que no puede sembrar sus tierras ocupadas por la remolacha, a la creación de la Cooperativa remolachera. Por eso no se debe achacar un afán de dañar intereses ajenos. Que vean todos que la necesidad de dar solución a este y otros innumerables problemas, es lo que nos empuja a defender nuestros intereses por el único camino viable que tenemos a nuestro alcance. Las actuales fábricas se abogan con nuestra remolacha y, aunque en un futuro prometen ir a una mayor capacidad, nuestros agricultores no pueden esperar a que este hecho se produzca. Dentro de breves días se celebrará una nueva reunión mixta del Grupo Remolachero y las azucareras, y entonces (Pasa a la página siguiente).



La presidencia de la Mesa. De izquierda a derecha: camarada Santiago López, secretario general del Grupo Sindical Provincial Remolachero, durante la lectura del acta de la sesión anterior. Sentados: los camaradas de la Directiva, Georgino Pelayo, Eduardo Martín Calero, García Sánchez, Buj Crespo, Bocos Cantalapiedra, Carlos Presencio, Félix de Paz y Juan Puentes Esteban.

LOS CULTIVADORES VALLISOLETANOS CONSIDERAN URGENTE UNA FABRICA AZUCARERA COOPERATIVA

Si no se envían a moler muchas toneladas fuera de la región, la cosecha actual no se terminará hasta junio

La remolacha de la IV Zona deberá pagarse a 1.199 pesetas



Gestiones realizadas: ADOLFO SANCHEZ

Los cultivadores de remolacha reunidos ayer por la mañana en el Teatro Hispania, del Frente de Juventudes, volvieron a dar de nuevo la sensación de hombres que dominan el problema y que no necesitan andadores.

Al cabo de la Asamblea, tan larga, jugosa y entusiastamente, como siempre, sólo hubo una pequeña traca, ligada en unos minutos. Los agricultores sostuvieron la situación, sin oír, apenas, al que nadie conocía como hombre de campo, ni mucho menos, y el resto fue siempre placido, tranquilo y serio, rubricando todos con aplausos la labor callada, persistente y eficaz de Grupo de Valladolid, más comprometido y unido que jamás lo estuviera.

El presidente, don Adolfo Sánchez García, explicó con detalle toda una tarea completa, empezando desde la contratación hasta la hora del pago en una serie de saludables orden que canalizaba admirablemente todo un proceso dinámico para mejor comprensión de los assembleístas: Contrato, semillas, capacidades de moliadura. Hizo un alto al examinar el último punto: la capacidad moliadora actual de las cinco fábricas de la IV Zona

era de 4.750 a 6.000 toneladas, en el mejor de los casos o en el caso de normalidad total, lo que en el terreno de la práctica no siempre es verdad, desgraciadamente. Si en esta campaña están contratadas 1.200.000 toneladas, a juzgar por los contratos, quiere decir que la entrega de la cosecha, que oficialmente ha comenzado a fines de octubre y tendría que terminar en 31 de enero o primeros días de febrero, no quedará ultimada en tiempo hábil de preparar las fincas para otros cultivos en la rotación que exigen las buenas prácticas agrícolas. Si se descuentan domingos, días festivos y otros en los que el tiempo de lluvias o nieves no permiten el arranque de remolacha, en este ciclo 1961-62 se rebasarán, con mucho, los mejores cálculos, y basados en ellos la recolección durará nada menos que hasta junio. 6.000 toneladas diarias de entrega en báscula por 100 días, son 600.000, y aparte de lo que alguna la contratación, determinada seriamente en algo más de un millón de toneladas la campaña actual, contando las fechas hábiles, en efecto, si la campaña anterior acabó el 2 de abril, la de este año, como dijo muy acer-

tadamente el Presidente, concluirá en junio. ¿Qué tierras pueden ser preparadas para a que entonces? Ninguna. Gracias al envío de raíces a otras regiones, se saldrá de este bache actual y difícilmente.

La contestación es fulminante y producto de una conciencia: incapacidad de moliadura de las actuales fábricas, como se demostró el pasado año y se demostrará en éste, y en tal orden no hay más remedio que acompañar en el sentimiento a los cultivadores que sean los últimos en entregar, aunque es posible que entre ellos sean resueltas las entregas de tal modo, que no haya más que muchos perjudicados en pequeños tonelajes; pero, la verdad es que está haciendo falta, precisamente en Valladolid, el mayor foco remolachero de España, con más de medio millón de toneladas este año, una fábrica azucarera, esa fábrica con la que sueñan todos los remolacheros, modesta al principio, opulenta después, pero que, desde el

primer instante, resolverá una grave situación que, como la actual, será promotora de nuevos disgustos y fricciones, porque a la impotencia industrial para moler todo lo cosechado se está uniendo un tiempo adverso como pocos años. Hace falta, es urgente, una fábrica azucarera, y si los labradores lo saben, y este año tocarán las consecuencias de lo que ya es necesario, los industriales forzadamente estarán en el trance de reconocer la razón que abona las aperturas de la gente campesina.

Entre este planteamiento y pasando y no sobre brasas por encima de los pesos, descuentos, semillas y algo más, llegó el señor Sánchez García a los precios, pero no quiso insistir demasiado, a pesar del reconocimiento de la falta de remuneración, porque es un cultivo caro el de la remolacha. La solución de una buena parte del problema está circunscrita al de la riqueza en sacarina. Insistió mucho y fue certeramente rotundo (Pasa a la página siguiente.)



Impuesto Provincial: LAMADRID

Los remolacheros siguen adelante

Para mí, la Asamblea de ayer ha revestido un valor excepcional. Ha servido para demostrar que los cultivadores constituyen una fuerza viva. Los asistentes han vibrado, han sentido el problema remolachero en todo su vigor, y sus reacciones, espontáneas, producían emoción.

El labrador, cuando habla, lo hace noblemente, poniendo el corazón por delante. Sin florituras de lenguaje, con torpeza de expresión, si cabe, pero llorando a las cosas por su nombre. Todos sabíamos por qué estábamos allí y lo que queríamos. Por encima de las palabras estaba el ambiente, estaban los aplausos para demostrar, en cerrada ovación, la plena identificación con las soluciones apuntadas por el Jefe del Grupo.

Queremos una fábrica cooperativa, y para demostrarlo aplaudíamos a rabiar. Queremos patentizar nuestra identificación con la Junta y, para que todos lo sepan, aplaudíamos: nuevamente.

Seguro que estos aplausos sonaron como tañido alegre de campanas en todos los confines de nuestra provincia, y que hasta el más humilde labrador, aquel que no pudo venir a la Asamblea y que en el campo estaba arrancando remolacha, presintió en aquellos momentos su victoria con un estremecimiento que recorrería su cuerpo.

Celebremos, pues, este triunfo nuestro como merece. Trabajando más y más cada día, sin desmayo, sin regatear esfuerzo, desechando egoísmos y mirando siempre al bien común. Hay que sellar la hermandad remolachera con el ejemplo, con la ayuda recíproca. Allí donde veamos una injusticia, allí donde veamos a un compañero nuestro que no es tratado como se merece, allí deben estar nuestras acciones para defenderle.

El Grupo Remolachero es de todos, pero especialmente es de los modestos, del que cultiva la remolacha con su esfuerzo personal. El que sabe de los frios del invierno y del que padece los rigores del verano. Sólo él sabe de los muchos sacrificios que le ha costado producir esa tonelada de remolacha cuyo precio se discute, y tiene derecho a que, como labrador, se le trate con las consideraciones que toda persona merece.

Luchamos, sí, por unas mejores económicas. Pero luchamos también por otra cosa que tiene mucho más valor: por alcanzar el respeto y consideración en nuestras relaciones con las fábricas azucareras.

Que no exista una sola voluntad que mande, sino un recíproco y mutuo entendimiento en razón a los intereses, a veces contrapuestos, pero compaginables, de los dos sectores.

Hasta que todo se consiga seguiremos en pie. Cada Asamblea será un recuento de la labor realizada y del camino que falta por recorrer. Quiera Dios que en la próxima Asamblea se hayan acortado las distancias.

TRISURCO



"Si nos arruinamos es cosa nuestra": JULIO DEL CANO

Asamblea General de la Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja

El día 9 de diciembre de 1961, reunión de la Asamblea General de la Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja, a las diez y media, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos.

ORDEN DEL DIA

- Lectura y aprobación del acta anterior.
- Examen de cuentas y balance.
- Ruegos y preguntas.



Pago por negociables: JESUS DE FUENTES

CULTIVADOR: "LIBERTAD" ES TU PERIODICO. EL TE DEFIENDE Y AMPARA, FOMENTA TU ENTUSIASMO Y CONTRIBUYE A LA RIQUEZA DE LA FAMILIA AGRICOLA. Llena este boletín y envíanoslo inmediatamente

LIBERTAD

El periódico de más amplia información de la región castellana. En España y en el extranjero, dondequiera se produzca el hecho noticiable, allí está

LIBERTAD

con su extensa red de corresponsales. Envíenos debidamente cumplimentado este boletín:

Don con domicilio en se suscribe a LIBERTAD por trimestre, semestre o año, prorrogable (1).
..... a de de 1961 (Firma)

(1) Táchese lo que no convenga.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

MES 33 pesetas
TRIMESTRE 99

QUIERO NAVIDADES PHILIPS



POR UNA VIDA FELIZ EN UN MUNDO MODERNO

ARO



Programas «NAVIDADES PHILIPS» - Véalos por T. V. E. Oígalos por Radio

ARTE Y ARTISTAS
La pintura de José Francisco
Volumen y color de Galicia

José Francisco no es un fantasma. Es un pintor, quizá demasiado tímido para los tiempos que corren. Detrás de estos dos breves nombres esconde su apellido, porque quiere que se le conozca así, y con ellos ha obtenido ya justos laureles y el favor de muchos públicos. Acaso José Francisco no rime, quizá, con estos tiempos, en que los artistas son tan dados a la excesiva publicidad; con esta época en que a muchos de ellos parece importarle más que su propio arte, el aparecer continuamente en los periódicos. José Francisco es un creador de paisajes gratos a la vista. Esto es fundamental. Yo no podría aceptar nunca —estoy hablando acaso de criterios estrictamente personales— un paisaje repetitivo, algo que no me llenara, que al contemplarlo me negase la tranquilidad, la paz para el espíritu, que tanto necesita de ella. La pintura de este maestro coruñés, cobra tonos suaves, sin estridencias imaginativas. No muestra ni la más leve inquietud por las ultramarinas corrientes estéticas. Se trata de un clásico, fiel a la línea plenamente figurativa, de los tradicionales cultivos del género, que ha proporcionado, principalmente en Levante, Cataluña y Galicia —y aun en la propia Castilla— obras relevantes. En suma, José Francisco es fiel a sí mismo, puesto que él es armonía, puro equilibrio, temperamento cultivado, hombre de fina, exigente sensibilidad, ameno conversador, trabajador infatigable en la dulce serenidad de su tierra nativa.

Yo estimo que cada uno de sus cuadros constituye como un poema. José Francisco es para mí, pincel en mano, un lirico que interpreta sus exageraciones ni misteriosas lucubraciones, sólo aptas para la caza de mentes incautas, el ambiente que le rodea. Un ambiente que en sí ya es pintura en carne viva, para quien sepa interpretar. Los campos, las aguas, la luz dorada de las rías, el verdor de los montes, adquieren, con limpia papeleta y riqueza de motivos, una configuración excepcional. Se le ha llamado realista objetivo, ennoblecido por el concepto lirico de lo bello. Probablemente esa es la definición que mejor le cuadra. Porque él sabe conlugar con la naturaleza, para fundir todos los elementos que ésta le brinda generosa, con su alma de pintor excepcional.

Ilustres críticos —Alvaro Cunqueiro, Conde Botas, Devesa, Otero Pedrayo, Barbeito, Francisco José Alcántara, Lopes de Oliveira, Esteve, Patiño, Sistierna, le han elogiado; Augusto Assía, ha escrito: «Para un gallego ausente, un cuadro de José Francisco es un trozo de la tierra». Federico García Sánchez ha dicho de este artista, que aleja y evita las enfermedades, «porque frente a la irremediable esterilidad del arte abstracto humaniza la tierra, los árboles, el agua y el cielo, a tal extremo, que presentimos la aparición en sus lienzos, de los hombres y de las mujeres, los cuales, saturados de la armonía del ambiente, romperán a cantar viejas canciones purificadoras. Tiene razón. Por eso se ha incorporado a la lista de los grandes pintores gallegos actuales, con su personalísima manera de ver el paisaje a través de volúmenes y colores; de estos colores en cuyo manejo hace un verdadero alarde, para probar que Galicia no es monótona, ni gris, ni oscura, ni medioa, cuando los ojos del hombre consiguen penetrar en sus telérricos secretos, develar su clave. En Galicia predominan los matices sobre las formas. Son estos matices los que José Francisco capta y refleja, a la medida de ver, entrañablemente, sin que él se da nunca por fáciles derrotos ajenos a ese realismo de la tierra húmeda, cuya interpretación persigue con vigilante y siempre renovado amor a la obra bien hecha, a la más fecunda y feliz inspiración.

José Francisco ha acertado con la plasticidad cromática, certamente luminosa, de Galicia. Sus telas tienen garra. El mar y la

tierra encuentran en él, a través de estos cuadros de las rías, de los puertos pontevedreses, de los campos del interior, una madurez humana e intelectual, que invitan al sosiego. Ese es su mérito. Esta pintura nos habla al corazón. Es decorativa y comercial, y con su dulce melancolía nos reconcilia con esta vida que llevamos, tan ajeteada y desconcertante. Sus pinos, sus maizales, sus barcos, sus pescadores, la clara luz de sus aguas, los colores tan desahogada y manejados, nos transportan a esa tierra tan querida Galicia. A esa Galicia en la que José Francisco se refugia en sus ratos de ocio, que por desgracia no son demasiados, para cantarles su canción de amor y ofrecérsela después a nosotros, tensa y vibrante, serena y exquisita, en fórmula de gozosa plenitud.

JESUS VASALLO

Eduardo Caro Aznar, en la Caja de Ahorros Provincial de Valladolid

El próximo domingo, a la una de la tarde, en la sala de exposiciones de la Caja de Ahorros Provincial de Valladolid, tendrá lugar la inauguración de la exposición de pintura de Eduardo Caro Aznar, joven artista vasco, que expondrá por primera vez en Valladolid veinte obras de temas marinos, que revelan su obsesión por las cosas del mar. Su pintura es de gran interés y da a conocer la enorme personalidad de este joven artista, que ha obtenido recientes triunfos con exposiciones realizadas en Barcelona y otras capitales españolas. La exposición permanecerá abierta hasta el próximo día 17 inclusive, de ocho de la tarde a diez de la noche los días laborables, y de doce de la mañana a dos de la tarde los festivos.

Comida-homenaje a Francisco Alvaro

El premio nacional para libros de teatro en la presente temporada ha sido concedido al ilustre escritor y periodista vallisoletano Francisco Alvaro. Desde su atalaya de «El Norte de Castilla», Francisco Alvaro viene desarrollando, desde hace muchos años, una labor intensa y efectiva dentro del teatro, que se refleja también en sus libros, de amplia resonancia nacional, «El espectador y la crítica». A esta obra se une la labor que en pro de Valladolid desarrolla brillante e inintermitentemente Francisco Alvaro, como corresponsal de «ABC» en nuestra ciudad.

Por todo ello y para celebrar sus triunfos periodísticos y literarios, culminados con el Premio Nacional de Teatro, convocamos a todos sus amigos, admiradores y simpatizantes, a la comida que en su honor tendrá lugar el próximo lunes, 11 del actual, a las dos y media de la tarde, en el Hostal Florido.

Antón Santiago Juárez, Jesús Vassallo, Luis Suárez Fernández, Miguel Delibes, Francisco Javier Martín Abril, Alfonso Candau, Santiago Meleiro, Luis Maté, Carlos Campoy, Angel de Pablos, Enrique Gavilán, Leandro Pérez, Emilio Cerrillo, Narciso García Sánchez, Tere Yñigo de Toro y Manuel Fernández Arenal.

NOTA.—Las tarjetas, en el «Hostal Florido».

Imposición de brazales y medallas a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja
Al acto asistieron las primeras autoridades



El Arzobispo imponiendo uno de los brazales a una dama enfermera

Como iniciación de los actos que se celebrarán hoy con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, Patrona de la Cruz Roja Española, la Asamblea Provincial de nuestra ciudad celebró ayer, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la institución, la imposición de medallas, brazales y entrega de carnets a las damas auxiliares voluntarias que terminaron sus estudios en el pasado curso con aprovechamiento.

Presidieron el acto el arzobispo, doctor García Goddard; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz-Ocaña; teniente alcalde, camarada Burgos Cruzado, que ostentaba la representación del Alcalde de la ciudad; presidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, don José Luis Gutiérrez Semprún; duquesa viuda de Santa Elena, y los miembros de la Asamblea, doctor Ximénez, doctor Vela del Campo, señor Boronat, señoritas Morales Aparicio y Hortalano, señora viuda de Huidobro, señora de Peral, capellán de la institución, don Ramón Hernández, y el secretario de la Asamblea, don Pablo Hernández.

Se inició el acto con unas palabras del señor Gutiérrez Semprún dando las gracias a las autoridades por su asistencia y felicitando a las alumnas que habían terminado el curso con aprovechamiento. Seguidamente las autoridades ya mencionadas procedieron a la imposición de distintivos, y la señora Jefe de las enfermeras dio lectura a la promesa de la enfermera, cantándose el himno de la misma.

Se cerró el acto con unas palabras del Arzobispo, quien exhortó a las nuevas damas enfermeras para que sigan sembrando el bien y la caridad en pro de prójimo y del enfermo necesitado. Como colofón al acto mencionado el Arzobispo impartió la Bendición Pastoral, que fue recibida de rodillas por los asistentes. La Relación de señoritas a las que se les entregó los distintivos de damas enfermeras.

Petra María Mozo Trapote Gallejo, María Julia Salgado González, María Jesús Ladrón de Cegama, María del Pilar Rebaque Martín, María del Rosario Cuadrillero Villaverde, María de los Angeles Giménez Rodríguez, Emilia Giménez Rodríguez, Saturnina Nieto Moraleja, Rosa María Ruiz Concellón, María del Carmen de Jesús M. de Garay, María Teresa Díaz Arribas, María del Carmen Calderón González, María Isabel Méndez Olivera, María Jesús Ramírez Carrasco, Lucía Sinoval Garrido, Alicia de las Heras Chacho, Juana María Martínez Hernández, Rosa María García Blanco, María de las Nieves Maldonado Villazán, María Teresa Fraile Inaraja, María de las Mercedes Marcos González y María Luisa Bernard Remón. Relación de señoritas a las que se les entregó el brazal, medalla y carnet

María del Carmen Calvo San Pedro, María de la Soledad Martín de los Ríos, María Mercedes García Abril Pérez, María Isabel González Espeso, Julia Ramos Giménez, María Soledad García Bilbao, María Isabel Vives Martínez, María Raquel García Ruiz, María Esteban Ortega, María Isabel Perote Yañez, María del Carmen Delgado Barrio, Isabel Parra García, María Amparo Caminero Herrero y María Teresa Moreno Gil.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

JUZGADO NUMERO 1
 Nacimientos.—Gonzalo Barrera Santos. María de los Angeles Guzmán Fernández. María Teresa Alonso Cañedo. María Jesús Mallol de Juana. Eugenio Javier Ortiz Quintana. José María Vázquez Gilcán. Pedro Fernández Arranz.
 Defunciones.—Nemesio Santamaría Adalá. Balbina López Villa. Marta Cuesto Blanco.

JUZGADO NUMERO 2
 Nacimientos.—María Beatriz Ops Vilagrà. Luisa Fernanda Dieguez Rodríguez. Rolando Core González Claudio Moyano Fernández.
 Defunciones.—Cecilia López Gallego. Agueda Busnadiego Riñón.

Homenaje a la Madre en la Casa de Zamora

Con motivo del «Día de la Madre», esta sociedad, y en homenaje a las señoras de los socios, obsequiará a éstas, hoy, con un ameno y social acto de ocho a nueve de la tarde, y por sorteo graciable se entregará, a la señora que resulte agraciada, un especial obsequio. Además se entregará una deliciosa atención a todas las demás señoras de socios que concurrán al acto. Los obsequios serán entregados por señoritas socios e hijas de éstos.

CONFERENCIAS

El lunes en el «La Salle», Blanca Terra

El día 11, en colaboración con el Colegio Mayor La Salle, tendrá lugar en el salón de actos del Colegio la conferencia sobre «Viaje hacia el corazón de Egipto», a cargo de la escritora yugoslava Blanca Terra Viera. La conferencia estará acompañada con proyecciones del país egipcio, que recientemente visitó la conferenciante.

Cena de la Agrupación de Veteranos del Frente de Juventudes

Coincidiendo la celebración de los actos del XXI aniversario de la fundación del Frente de Juventudes y «Día de la Madre», esta Delegación de Juventudes ha organizado para mañana, sábado, a las once de la noche, una cena-baile en el Hostal Florido. Las invitaciones pueden recogerse hasta mañana, a las catorce horas, en Muro, 7, y en el Hostal Florido antes de dar comienzo la fiesta.

El Ejército del Aire celebrará el domingo la festividad de su Patrona la Virgen de Loreto

Con motivo de celebrarse el día 10 la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del Ejército del Aire, la Región Aérea Atlántica ha organizado diversos actos para conmemorar dicha fiesta. A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, se celebrará una misa, y a la misma hora, el día 11, otra misa en sufragio de los caídos por el Ejército del Aire.

El Colegio de Abogados honrará el domingo a su Patrona con un acto religioso

El próximo domingo, día 10, el Ilustre Colegio de Abogados de nuestra ciudad celebrará una misa, a las once de la mañana, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, en honor de su Patrona, la Virgen, en su advocación del Dulce Nombre de María, y de San Raimundo de Peñafort, Patrono de los abogados.

CON EL LAPIZ POR LA CALLE
Unas señales

Una de ellas, la de la calle Esgueva. La que señala la dirección prohibida, una de estas modernas señales luminosas, tiene en su parte posterior la clara señal de una pedrada que se traduce en una oquedad que rompe la armonía del anuncio. Si ese defecto hubiese sido ocasionado en un día —pongamos diciembre— de este mes, no tendría mayor importancia que la de un aviso a la casa anunciadora. Pero como se da la circunstancia de que, sin exagerar, podemos afirmar, que está en dicha situación desde hace unos varios meses, por no señalar desde cuál de ellos, nos vemos obligados a señalar con el dedo a la casa anunciadora por su desprecupación.

Y la otra señal, los modernos y nuevos postes indicadores del paso de peatones en la salida de la calle Miguel Iscar con la Plaza de Zorrilla, una medida acertada de nuestro Ayuntamiento, y una buena señal para los conductores despistados.



Una calle

No es la primera vez que insistimos sobre lo mismo, pero a nuestro parecer, y por lo que en bien de nuestra ciudad se debe hacer, señalamos que la calle de la presente fotografía no es del extrarradio, sino de la mismísima Plaza Mayor. Su ciudad, mal olor y la desprecupación de los vecinos son cosas predominantes de ella. Dejamos la solución para quienes se tienen que hacer cargo.

Un problema

El de la calle de Mantería. Por las mañanas, el tráfico en dicha calle es bastante intenso, y lo peor del caso es el aparcamiento que necesariamente hacen algunos vehículos para la carga y descarga de mercancías, lo cual hace menos que imposible el tránsito de otros vehículos por ella.

No estaría mal señalar un horario de dirección prohibida a los vehículos que no tuvieran que hacer para forzoso en ella, pudiéndose desviar por la calle José María Lacort.

ANRIC

Cursillos Prematrimoniales
Del 11 al 15

El Centro de Formación Profesional, del Consejo de Mujeres de Acción Católica, organiza, en colaboración con la Obra Apostólica Familiar, un nuevo cursillo para orientar a los futuros esposos en el período más próximo a su matrimonio en los diversos aspectos de este Sacramento y de la vida matrimonial. Tendrá lugar del 11 al 15 en los salones de Caríttas Diocesana, calle Simón Aranda, número 11, a las ocho de la tarde, y, como siempre, será dirigido por un sacerdote, con la intervención de un médico y varios matrimonios y los propios novios colaboran en animado coloquio. Se advierte que en el próximo mes de enero no habrá cursillo prematrimonial, por lo que se aconseja a los novios que vayan a contraer su matrimonio en el citado mes o a primeros de febrero asistían a este cursillo.

Las tarjetas de asistencia pueden ser recogidas en las respectivas parroquias o en el lugar de su celebración.

Si usted deposita en Correos sus felicitaciones de Navidad antes del 18 de diciembre, habrá colaborado convenientemente con los servicios postales y se habrá evitado las esperas y apresuramientos de última hora.

MONTEPIO DEL SERVICIO DOMESTICO

Se pone en conocimiento de todas las servidoras que llevan cuarenta o más años de servicio, que el plazo de presentación de instancia para el homenaje que se les va a tributar terminará el próximo día 9 de los corrientes.

CURSO DE HOGAR DE LA SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas y no afiliadas, que el día 11 dará comienzo un Curso de Hogar y de preparación para Navidad en la Escuela Hogar «Sagrario Amo». Informes y matriculación, en Sección Femenina, calle Santiago, número 26, de once a una de la mañana.

COLEGIO DE SAN BENITO

En el próximo mes de enero de 1962 se abrirá, en el Colegio de San Benito, sito en la calle Granados, número 1 («4 de Marzo»), nueva matrícula para la preparación intensiva de Ingreso del Bachillerato. Informes y matriculación, en dicho Colegio o en Sección Femenina, calle Santiago, número 26.

ASOCIACION ESPAÑOLA DE LUCHA CONTRA EL CANCER

El Comité Técnico Pericial, situado en el Instituto Provincial de Sanidad, calle del Prado, espera la colaboración de todos para poder comunicar mensualmente a la Nacional todos los casos de cáncer.

Se ruega, tanto a hospitales militares y civiles como a los médicos particulares, comunicen todos los casos para facilitarles la fecha pertinente que permitirá atender a todos los enfermos, tanto con los medios provinciales como con los que se disponen en Madrid.

FALLO DEL CONCURSO DE NARRACIONES CORTAS DE «OBRA CULTURAL»

El gran número de trabajos recibidos —237 en total— y el deseo de un análisis detenido de cuantos por sus valores lo

CONFERENCIAS

El lunes en el «La Salle», Blanca Terra

El día 11, en colaboración con el Colegio Mayor La Salle, tendrá lugar en el salón de actos del Colegio la conferencia sobre «Viaje hacia el corazón de Egipto», a cargo de la escritora yugoslava Blanca Terra Viera. La conferencia estará acompañada con proyecciones del país egipcio, que recientemente visitó la conferenciante.

PUBLICACIONES

«Revista de Política Internacional del Instituto de Estudios Políticos»

La «Revista de Política Internacional del Instituto de Estudios Políticos», acaba de publicar un número doble (julio-octubre 1961), consagrado a los problemas americanos. Continúa con ello felizmente la serie de números monográficos iniciada el pasado año con el dedicado a África. Constituye este que acaba de aparecer una importante aportación al conocimiento de las cuestiones más importantes relacionadas con el continente americano, y por lo valioso de sus colaboraciones y la abundancia de textos, documentos y reseñas bibliográficas, viene a ser en verdad, una obra de consulta obligada para todos aquellos que se interesen por dichos problemas.

Colaboran en este número especialistas de España y de América, que desde distintas perspectivas afrontan los problemas americanos, emitiendo juicios y opiniones entera y personalmente pero, en todo momento, con la altura y profundidad que corresponde a una publicación de este rango científico. Abre el número el texto del discurso pronunciado por el Ministro de Asuntos Exteriores con ocasión del 12 de octubre de 1961, celebrado en el Monasterio de La Rábida.

A continuación, en un amplio editorial, titulado «Terceramiento del continente de sí mismo», sitúa el lector ante un enojo hispánico de los problemas más esenciales de la situación por la que atraviesan los pueblos americanos y fijando la posición española frente a esa misma situación. La sección de estudios comprende veinte trabajos de variada extensión en los que se estudia tanto aquello que afecta exclusivamente a

Hispanoamérica, como lo que se refiere a los problemas de las relaciones interamericanas.

«Poesía sintética», de Martínez Alonso

Isidoro Martínez Alonso ha escrito varios libros, algunos de ellos han sido traducidos, y al logo, grabado y con fondo musical, se emplea para estudio de español en Universidades de Estados Unidos.

Es poeta y es filósofo, busca sentidos trascendentes a las cosas. Es poeta y filósofo también cuando dibuja. Por lo menos eso son las dos muestras entre las que va impreso el libro que tenemos delante, «Poesía sintética» es su título.

Son breves pensamientos, muy breves, que condensan lo que es o le sugiere una palabra, una frase que lo encabeza.

La setenta y dos sentencias o pensamientos sencillos, rimados con esmero, con selecta sensibilidad del ritmo son siempre breves, e intencionalmente profundos, es decir, que se dirigen a calar en lo hondo de la idea. Tienen aire o corte de greguería escogida—que nunca de sea ser humorada—, y que cuando más felices están tienen frescura de flores brotadas sin esfuerzo. A veces, pueda ser que la materialidad del signo le haga ceder a un juego de ingenio, que el sonido de la palabra desvíe en ángulo la flecha aseptada.

Poeta sentencioso y brillante pensador. Original. Sus dibujos, «alas cautivas» (hojas) y «pensamientos volutas», son también poesía filosófica o filosofía poética; pero en todo caso contenidos legítimos de su «Poesía sintética».—L. A.-V.

«RECETARIO LACTEO»

El Comité Nacional Lechero ha publicado un interesante folleto de recetas lácteas, magníficamente editado y confeccionado, cuyo contenido es ameno para las amas de casa. Han colaborado en esta publicación Santiago Matallana, María Aparicio, Ignacio Cobos y el dibujante Vicente Villanueva. Su presentación y huecograbado es excelente.

«José Antonio en el nuevo horizonte»

En este nuevo y magnífico volumen de la colección «Nuevo Horizonte», redactado por el Departamento de Publicaciones de la Delegación Nacional de Prensa, se recurre al pensamiento de José Antonio no solamente para evocar y recordar su presencia en la coyuntura de los XXV años de su muerte, sino para traerlo a la época actual, ante las nuevas situaciones del panorama español y del mundial, pues no es España un lugar abstracto de la realidad donde no se traducían las inquietudes que en sus avances a través de los tiempos son comunes a todos los contemporáneos, dentro de las diferencias privativas a cada pueblo. Plantear los problemas actuales bajo la luz del pensamiento de José Antonio es, sobre un homenaje algo aleccionador porque su clarividencia previó remedios adecuados para esta época—diferenciada rápidamente de la suya, a pesar de la proximidad—, y su sistema intelectual sigue vigente no solamente para España sino universalmente.

ESTANCOS

- Hoy, festividad de la Inmaculada, permanecerán abiertos los siguientes estancos:
- Paraderos, 57.
- Plaza Mayor (quiosco).
- Angustias, 3.
- San Isidro, 10.
- Plaza de los Leones de Castilla, Torrecilla, 22.
- Arribas, 21.
- Cardenal Mendoza, 10.
- Plaza de la Trinidad, 1.
- Plaza de Zerrilla (quiosco).
- Teresa Gil, 6.
- Carretera de Segovia, 4 (Delicias).
- Paseo de Zorrilla, 114.
- José María Lacort, 2.
- Paseo de España (quiosco).
- Mercado, 17 (Barrio Girón).

Llamamiento de Kennedy a los trabajadores

Hace hincapié en la necesidad de conseguir mayores exportaciones

«Estados Unidos —dice— debe comerciar o sufrir»

Miami Beach (Florida, Estados Unidos), 7.—El presidente Kennedy ha hecho un llamamiento a los trabajadores para que apoyen sus esfuerzos con objeto de reorganizar el programa de comercio recíproco para que la competencia extranjera no cause la pérdida de puestos de trabajo de los obreros norteamericanos.

El jefe ejecutivo, en su discurso ante la Convención Nacional AFL-CIO, también bosquejó un plan para la ayuda federal a las comunidades, a los comerciantes y a los obreros perjudicados provisionalmente por los aspectos competitivos de la liberalización de las tarifas. Anunció que el plan se someterá al Congreso el año que viene y que impedirá el «paternalismo gubernamental permanente».

Indicó Kennedy que el número de puestos de trabajo en el mes de noviembre ha alcanzado la cifra récord de todos los tiempos, siendo de 67.349.000. «El paro —agregó— ha descendido al 6,1 por 100 de la fuerza obrera, siendo ésta la primera vez en un año que este nivel ha sido inferior al 6,8 por 100».

A continuación el Presidente prometió renovar sus esfuerzos el próximo año en el Congreso para conseguir se apruebe un proyecto de ley de asistencia médica. Anunció igualmente que también piensa pedir al Congreso ayuda federal para la construcción de escuelas públicas y salarios de los maestros.

Afirmó que tener cuatro millones de parados es «tan deplorable déficit como cualquier déficit en dólares». Recomendó instrucción especial para los jóvenes y la readaptación de los parados en las zonas de depresión.

Calificó la discriminación laboral contra las minorías de «un borrón en nuestra democracia y un freno en nuestra economía».

Sin embargo, en lo que hizo más hincapié el jefe del Estado fue en la necesidad de conseguir mayores exportaciones norteamericanas y su gran impacto en la economía nacional, diciendo que ha llegado el momento de decidir el este país va a ser el mayor comerciante del mundo libre o simplemente un banquero provisional.

Pidió que se cambie la actual legislación sobre los acuerdos de comercio recíproco «por una totalmente nueva y atrevida» con vistas a la cooperación con el Mercado Común Europeo. También hizo referencia a la necesidad de librar relaciones comerciales con el Japón y América del Sur para hacer frente a la ofensiva comercial y económica de la Unión Soviética.

ca. Ofrecer artículos norteamericanos en el extranjero a precios de competencia —dijo Kennedy— significará que algunas comunidades, algunos comerciantes y algunos obreros no podrán hacer frente a la competencia que aumentará constantemente. No desea «acla- rarlo» que ellos vayan a ser la víctima del bienestar nacional.

Manifestó que el Gobierno debe preparar un programa para convertir la economía de «tiempo de guerra» en una de tiempo de paz. Este programa —siguió el Presidente— suplementará y coordinará, no duplicará, lo que ya estamos haciendo o nos proponemos hacer en las zonas de depresión para los pequeños comercios, para incentivos de inversión y para la nueva instrucción y compensación a nuestros obreros parados.

Este programa —dijo— no puede ser y no será de un permanente paternalismo gubernamental. En vez de esto será un programa para dar tiempo a asegurarse a la iniciativa norteamericana, así como también su adaptabilidad.

Sea lo que sea lo que es necesario —terminó— es asegurarnos

El Papa recibe al Obispo de Berlín

Este le informó detalladamente sobre la tirante situación

Ciudad del Vaticano, 7.—El Padre Santo ha recibido en audiencia privada al obispo de Berlín, monseñor Alfred Bengsch.

El doctor Bengsch vivía en Berlín oriental, controlado por los comunistas, hace unos cuatro meses, cuando fue nombrado obispo.

Aunque el anuncio oficial dice solamente que el obispo había sido recibido en audiencia privada por el Sumo Pontífice, en círculos del Vaticano se dice que el Papa deseaba una completa y detallada información sobre la tirante situación. Se añade en esto «círculos» que el doctor Bengsch llegó a Roma hace dos días. Esta ha sido su primera reunión con el Padre Santo desde que fue nombrado obispo de la ciudad.

Su antecesor, cardenal Dopfner, el miembro más joven del Sacro Colegio, fue nombrado Arzobispo de Múnich el pasado verano.—Efe.

Se desmiente que Hungría esté considerando un posible perdón del cardenal Mindszenty

Viena, 7.—Un representante del Gobierno húngaro ha desmentido un informe relativo a que Hungría esté considerando un posible perdón para el cardenal Josef Mindszenty.

El Cardenal se encuentra en la Legación de los Estados Unidos en Budapest desde que los carros de asalto soviéticos rodearon la ciudad, en los últimos días del alzamiento de 1956. El ilustre purpura fue acusado por el Gobierno y sentenciado a cadena perpetua, aprobada en 1949.—Efe.

Suscripción Nacional para ayuda a Sevilla

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dirigido a los gobernadores civiles telegrama en el que, entre otros particulares, se dice lo siguiente: «Habiéndose producido con generoso espíritu de solidaridad nacional múltiples y espontáneas iniciativas de aportaciones pro ayuda a Sevilla y otros pueblos afectados por la inundación, que ocasionó tan catastróficos perjuicios y daños, queda autorizada suscripción nacional para tan justificada finalidad.»

Acuerdo entre el presidente Balaguer y la oposición dominicana

Santo Domingo, 7.—La crisis dominicana parece haber llegado a su fin y se ha llegado a un acuerdo entre el presidente Balaguer y los dirigentes de la oposición, para establecer en el país un Gobierno de coalición. En fuentes responsables se dice que el Presidente formulará una declaración de un momento a otro.—Efe.

Los calendarios, catálogos y, en general, los envíos de Navidad, deben depositarse en Correos antes del 15 de diciembre, con lo que se eliminará cualquier posibilidad de retraso.

LA VUELTA AL MUNDO EN OCHENTA SEGUNDOS

El Senado francés aprueba el presupuesto para 1962

PARIS, 7.—El Senado ha aprobado el presupuesto del Gobierno para el año 1962 por una votación de 118 a favor y 104 en contra. El Senado rechazó el presupuesto en su primera lectura.

Entonces el Gobierno amenazó con solicitar una votación de confianza, pero no ha sido necesario.—Efe.

PARIS, 7.—Los cuarenta y cuatro miembros del grupo socialista de la Asamblea Nacional anuncian que piensan presentar una moción de censura contra el Gobierno la próxima semana.—Efe.

ESTOCOLMO, 7.—Un fuerte terremoto ha sido registrado por las estaciones sísmológicas soviéticas, anuncia la Agencia Tass. El fenómeno está situado al sur de la isla de Paramushiro, en las Kuriles.—Efe.

MANILA, 7.—Once personas han sido muertas en las duras luchas por poder entre los dirigentes comunistas «huks», según informa la Agencia de Noticias filipina.—Efe.

NEUVA YORK, 7.—El vicepresidente Eisenhower ha aceptado el cargo de presidente de la Junta Asesora Editorial de la Enciclopedia Americana.—Efe.

EL CAIRO, 7.—El Gobierno francés ha solicitado permiso para enviar a Egipto a dos abogados, que se encargarán de la defensa de los funcionarios franceses acusados de espionaje contra la RAU.—Efe.

COPENHAGUE, 7.—Dinamarca accederá a la creación de un mando conjunto germano-danés de la OTAN, en el Báltico, según ha anunciado ante el Parlamento el Ministro de Defensa.—Efe.

COPENHAGUE, 7.—El Ministro danés de Asuntos Exteriores ha dicho en el Parlamento que las acusaciones soviéticas de que Dinamarca es un instrumento del supuesto militarismo y «revanchismo» de la Alemania occidental son completamente absurdas y fuera de toda verdad.—Efe.

ESTOCOLMO, 7.—El mariscal Vorochilov, expresidente soviético, ha asistido hoy a la sesión del Soviet Supremo, que ha continuado hoy sus debates sobre el presupuesto para 1962.—Efe.

PARIS, 7.—Las esposas de tres diplomáticos franceses que se hallan detenidos en El Cairo, bajo la acusación de haber conspirado para dar muerte al presidente Nasser, han llegado hoy a París.—Efe.

TOKIO, 7.—Un avión de combate de reacción de las fuerzas aéreas norteamericanas se ha estrellado hoy en la ciudad de Kawasaki, en Okinawa, matando en el accidente a dos personas civiles e hiriendo a otras quince.—Efe.

LONDRES, 7.—El rey Hussein de Jordania ha llegado a esta capital por vía aérea, al parecer para sufrir un examen médico.—Efe.

NEUVA DELHI, 7.—El primer ministro indio, Nehru, ha declarado en el Parlamento que el desarme es el único camino para llevar la paz al mundo.—Efe.

ESTOCOLMO, 7.—La Unión Soviética y Alemania oriental han firmado, en Moscú, un acuerdo destinado a intensificar la cooperación entre los dos países en los terrenos relacionados con la Ciencia, la Educación, la Sanidad y el Arte, informa la Agencia Tass.—Efe.

Ambiente de ruptura en la conferencia nuclear de Ginebra

Rusia rechaza el proyecto de tratado occidental

Ginebra, 7.—Los delegados británico y norteamericano en la conferencia nuclear tripartita han atacado esta tarde la política soviética respecto a esta reunión, señalando que Rusia ha abandonado repetidamente ofrecimientos anteriores que permitían mantener esperanzas hacia un acuerdo.

Por su parte, el representante soviético insistió una vez más en que el proyecto de tratado occidental es inaceptable, porque el sistema de control se convertiría, según él, en un centro de espionaje.

«La lucha no cesará—dijo Nyembó—hasta que el último hombre de las Naciones Unidas haya abandonado nuestro territorio o haya sido muerto por el fuego de nuestras armas o por el veneno de nuestras flechas».—Efe.

Tercer día de lucha en Elisabethville

(Viene de la página primera) que de sus soldados a las fuerzas de las Naciones Unidas en Elisabethville.—Efe.

Bruselas, 7.—El Gobierno katan-gués ha hecho un llamamiento por radio incitando a la población a una «guerra total» contra las Naciones Unidas, según ha anunciado la agencia semioficial de noticias belga «Inbels».

«La lucha no cesará—dijo Nyembó—hasta que el último hombre de las Naciones Unidas haya abandonado nuestro territorio o haya sido muerto por el fuego de nuestras armas o por el veneno de nuestras flechas».—Efe.

TSHOMBE, CON DIRECCION A KATANGA
Ndola (Rhodesia del Norte), 7.—El presidente Moise Tshombe ha llegado hoy por vía aérea a esta ciudad procedente de Brazzaville. Inmediatamente después de descender del avión, Tshombe subió a un automóvil en el que emprendió viaje con dirección a Katanga.—Efe.

NEUVA YORK, 7.—El «New York Times» dice en su último número que es muy posible que los Estados Unidos e Inglaterra consideren necesario negociar con la Unión Soviética sobre la cuestión de Berlín sin la presencia de Francia en las conversaciones.—Efe.

La educación física, pieza esencial de la salud y el bienestar

La práctica del deporte, fundamental para la educación española

La omisión especial de las artes estud a el proyecto de ley

Bajo la presidencia del señor Herrero Tejedor se ha reunido la Comisión Especial de las Cortes Españolas para estudiar el proyecto de ley de Educación Física. Actuaron de ponentes los señores Aparicio Bernal, Cuesta Monereo y Eliola Olaso.

A diferentes partes del articulado habían presentado enmiendas los señores García Orocyen, Puig Maestro Amado y Gutiérrez del Castillo.

El proyecto de ley proclama el derecho y deber de los españoles a la educación física como pieza esencial de la salud y bienestar, de forma que mediante ella, se puedan obtener los beneficios que implique la práctica generalizada del deporte.

Mediante este texto legal se asienta la educación física como parte fundamental de la práctica nacional. Aparte de reconocer de «IVRE» la personalidad del Comité Olímpico Español, el proyecto aborda el problema de la construcción de instalaciones deportivas y ordena la creación del Instituto de Educación Física para la formación del profesorado y de los entrenadores deportivos y de la especialización de la medicina dedicada al deporte. El proyecto, además de hacer competente la continuidad de obra de los actuales organismos del Movimiento y centros de formación y perfeccionamiento del profesorado hoy existente, centra y responsabiliza en la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes el desenvolvimiento y desarrollo de estas actividades, y al definir su función le concede los medios necesarios para llevar a cambio la expansión y la elevación del nivel de la educación física y del deporte hasta el ámbito pleno y funcional de la sociedad española.

El proyecto está dividido en trece capítulos, en los que se desarrollan los principios que inspiran la Ley, la competencia de la función directora en la función física; la obligatoriedad de la enseñanza, junto con la organización del personal docente y de las instalaciones en los Centros de Enseñanza; la necesidad de la Educación Física en las fuerzas armadas y en las entidades públicas y privadas; la creación del Instituto Nacional de Educación Física X; la función de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes; la extensión de la jurisdicción disciplinaria; la planificación y financiación de las instalaciones deportivas; los beneficios y exenciones para el deporte de aficionados; la tutela sanitaria de las actividades deportivas; la orientación de la propaganda e información de portivas y la función del Comité Olímpico Español.

Todos los artículos fueron estudiados con gran detenimiento, interviniendo en las deliberaciones

Estos días se ha suscitado una viva crisis en las reuniones del Consejo de Ministros del Mercado Común. El incidente —como se ha dado en llamarle— fue provocado por la posición adoptada por el Ministro de Agricultura de Alemania occidental al rehusar adherirse, enteramente, a la política agrícola común que sostienen los otros cinco países.

El resultado inmediato fue una especie de ultimátum de la delegación francesa advirtiendo, sobre la marcha, que si ese importante aspecto del problema económico no se resolvía antes del 31 de diciembre, Francia se negaría a pasar a la segunda fase del Mercado Común acontecimiento que, como ustedes saben, deberá comenzar el 1 de enero próximo.

Como todo cuanto ocurra en Europa debe sernos fundamental porque, de una u otra manera, afecta a nuestro porvenir y traduce los problemas y tensiones del continente, vamos a intentar examinar lo ocurrido con la mayor claridad y sencillez que nos sea posible.

Attlee mejora ligeramente

Amersham (sur de Inglaterra), 7.—El conde Attlee ha mejorado ligeramente esta tarde, unas doce horas después de haber sufrido un ataque al corazón.—Efe.

EL F. B. I. DESCUBRE UNA NUEVA RED DE ESPIONAJE COMUNISTA EN NORTEAMERICA

Cuenta con más de 300.000 agentes

Nueva York, 7.—El F. B. I. (Federal Bureau of Investigation, Dirección General de Seguridad de los Estados Unidos), ha descubierto una nueva red de actividades de espionaje comunista en Norteamérica que trabaja a favor del bloque soviético y que cuenta con más de 300.000 agentes perfectamente acopiados y entrenados.

Se ha avisado a los hombres de negocios norteamericanos, directores de empresa y supervisores de oficinas públicas y privadas de que muchos de estos agentes rojos se están infiltrando en reuniones industriales y científicas donde pueden obtener datos de incalculable valor militar, científico e industrial, en detrimento del poderío de los Estados Unidos.

El autor de estas revelaciones ha sido el mismo subdirector del F. B. I., William C. Sullivan, de las que dió cuenta en el Congreso anual de la Asociación Nacional de Fabricantes (N. A. M.). Sullivan rindió un completo informe acerca de las últimas actividades del espionaje soviético en los Estados Unidos y dijo concretamente que un número estimado en más de 300.000 agentes—un número mayor que las poblaciones de Miami o El Paso—llevaban a cabo servicios de «inteligencia» en el país a través de treinta y siete organizaciones comunistas más o menos disfrazadas.—Efe.

Monte Carlo (Mónaco), 7.—La princesa Antoinette, cuñada del príncipe Rainiero de Mónaco, ha contraído matrimonio en La Haya el sábado último, con el abogado Jean Rey según se ha revelado hoy de fuentes palaciegas.

Ambos contrayentes cuentan cuarenta y un años de edad. También son divorciados: la princesa tiene tres hijos de su anterior matrimonio y el señor Rey uno.—Efe.

La cuñada de Rainiero se casa con un abogado

Nuevo embajador marroquí en España

El doctor Laraki: treinta años

Tánger, 7.—El monarca cherifiano ha hecho entrega al doctor Ahmed Laraki del nombramiento que le acredita como embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Marruecos en España. Durante la ceremonia, celebrada en el Palacio Real, el Rey analiticó la personalidad del nuevo embajador marroquí, a quien dijo especialmente: «Os acreditamos para que nos representéis en un país con el que mantenemos lazos de amistad, pero vuestra misión consistirá en estrechar aún más, esos lazos.»

El doctor Ahmed Laraki, que tiene treinta años de edad, se licenció en Medicina en la Facultad de París, y durante el tiempo que Sidi Ahmed Balafrech fue jefe de la diplomacia marroquí, el señor Laraki fue uno de sus más íntimos colaboradores.

El nuevo embajador marroquí en España ha sido jefe de los Servicios Médicos de Casablanca, representante permanente de Marruecos en las Naciones Unidas y actualmente desempeña un alto cargo en la Sección de Servicios Internacionales del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

Indicios de petróleo en varios puntos de Aragón

Zaragoza, 7.—Existen al parecer indicios de petróleo en varios puntos de la región, especialmente en Balobar, cerca de la ciudad oscense de Fraga. En este lugar, la Compañía de Petróleos de Aragón, filial del INI, ha decidido instalar un sondeo de sondeo vistos los resultados de los análisis previos. Por su parte la Empresa Nacional de Petróleos de Navarra, también filial del INI, está al parecer decidida a instalar torres de sondeo cerca de Sanguesa (Navarra) y en Undues de Pintares, pueblo éste que radica al noroeste de la provincia de Zaragoza. Cifra.

Posibles modificaciones en la reglamentación de la RENFE

Madrid, 7.—Se celebran estos días en el Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones reuniones de la Sección Social Central, que tienen por objeto estudiar posibles modificaciones en los reglamentos de régimen interior y en la Reglamentación Nacional de Trabajo, en las Secciones de Renfe y Marina Mercante.

Para tratar de las propuestas de la Renfe se han reunido cerca de un centenar de vocales nacionales, en distintas comisiones de trabajo, que abarcan salarios, jornada, organización cambios de residencia, premios y sanciones económico, destinos, talleres y personal de máquinas y trenes.—Cifra.

Choque franco-alemán sobre la agricultura europea

Por ENRIQUE RUIZ GARCIA

Estos días se ha suscitado una viva crisis en las reuniones del Consejo de Ministros del Mercado Común. El incidente —como se ha dado en llamarle— fue provocado por la posición adoptada por el Ministro de Agricultura de Alemania occidental al rehusar adherirse, enteramente, a la política agrícola común que sostienen los otros cinco países.

El resultado inmediato fue una especie de ultimátum de la delegación francesa advirtiendo, sobre la marcha, que si ese importante aspecto del problema económico no se resolvía antes del 31 de diciembre, Francia se negaría a pasar a la segunda fase del Mercado Común acontecimiento que, como ustedes saben, deberá comenzar el 1 de enero próximo.

Como todo cuanto ocurra en Europa debe sernos fundamental porque, de una u otra manera, afecta a nuestro porvenir y traduce los problemas y tensiones del continente, vamos a intentar examinar lo ocurrido con la mayor claridad y sencillez que nos sea posible.

El resultado inmediato fue una especie de ultimátum de la delegación francesa advirtiendo, sobre la marcha, que si ese importante aspecto del problema económico no se resolvía antes del 31 de diciembre, Francia se negaría a pasar a la segunda fase del Mercado Común acontecimiento que, como ustedes saben, deberá comenzar el 1 de enero próximo.

Como todo cuanto ocurra en Europa debe sernos fundamental porque, de una u otra manera, afecta a nuestro porvenir y traduce los problemas y tensiones del continente, vamos a intentar examinar lo ocurrido con la mayor claridad y sencillez que nos sea posible.

El resultado inmediato fue una especie de ultimátum de la delegación francesa advirtiendo, sobre la marcha, que si ese importante aspecto del problema económico no se resolvía antes del 31 de diciembre, Francia se negaría a pasar a la segunda fase del Mercado Común acontecimiento que, como ustedes saben, deberá comenzar el 1 de enero próximo.

Como todo cuanto ocurra en Europa debe sernos fundamental porque, de una u otra manera, afecta a nuestro porvenir y traduce los problemas y tensiones del continente, vamos a intentar examinar lo ocurrido con la mayor claridad y sencillez que nos sea posible.

El resultado inmediato fue una especie de ultimátum de la delegación francesa advirtiendo, sobre la marcha, que si ese importante aspecto del problema económico no se resolvía antes del 31 de diciembre, Francia se negaría a pasar a la segunda fase del Mercado Común acontecimiento que, como ustedes saben, deberá comenzar el 1 de enero próximo.

Como todo cuanto ocurra en Europa debe sernos fundamental porque, de una u otra manera, afecta a nuestro porvenir y traduce los problemas y tensiones del continente, vamos a intentar examinar lo ocurrido con la mayor claridad y sencillez que nos sea posible.

LOS ESTRENOS

En CALDERON

«Cariño mío»

(Otra vez, Vicente Parra, «rey»)

Siempre nos ha parecido Rafael Gil un buen director español. Conduce con agilidad —valga la frase— y saca partido de paisajes conocidos haciéndolos parecer diferentes, de escenas sencillas y de rebuscados encuadres. El castman-color favorece al fondo "rosa", marcadamente rosa, del argumento, que parece sacado de un reportaje de cualquiera de nuestras revistas actuales.

Podría decirse como en la tan decantada frase de "parecen naturales" cuando se quiere ensalzar la belleza de unas flores de trapo, o "parecen artificiales" si se trata de flores frescas y recién cortadas. Pues bien, en esta cinta de reyes y millonarios, de esplendidos recorridos turísticos y de suntuosos interiores palaciegos parece artificial un asunto que acabamos de palparlo en la realidad.

Vicente Parra, en el rey, está ajustado y discreto, pese a no sentir el personaje.

Marianne Hold, bellísima y cantante siempre, y todo el copioso reparto encaja sus diferentes papeles con medida. Los toques de humor no son estridentes, y la fotografía es buena, tanto en interiores como en exteriores, resultando gracioso encontrarse con monumentos patrios trasladados al reino imaginario de Centroeuropa y haciendo extraños recorridos para pasar por Segovia y Avila. La canción que da título a la película se hará popular, y muchas espectadoras jóvenes tendrán la sensación de revivir el emocionante idilio de los reyes de Bélgica, o de leer una novela albarada de inevitable final feliz.

R. RECIO



VICENTE PARRA

EN SILENCIO adórnala la caridad evangélica... Unete también a este quehacer extraordinariamente bello y reconfortante que es la CARIDAD en silencio.

HOY 5 - 7,45 - 10,45

CINEMA COCA

Exito apoteósico

DESNUDA FRENTE AL MUNDO

Gina LOLLOBRIGIDA

Anthony FRANCIOSA

Ernest BORGNINE

(Mayores)

En LOPE DE VEGA

«UN TAXI PARA TOBROUK»

(Cinco en un "jeep")

Así como en la película de título famoso eran cuatro los soldados que patrullaban en un "jeep" por la Viena ocupada, ahora son cinco los que viven su dramática aventura sobre otro vehículo igual, en pleno desierto durante la no menos famosa batalla del Alamein.

Densy de la Patelliere es un director con tendencia a lo teatral. Ha realizado varias películas importantes, siempre en esa línea. Profundiza en los temas y en los personajes. Le faltaba buscar una elevación de su destreza técnica y artística, por los caminos del más puro cine. Ahora la ha conseguido.

Toda la cinta se desarrolla en el enorme escenario del desierto. Y en ella no juegan más que los cinco personajes. Pero así como en otras ocasiones se ha intentado algo parecido y siempre se veía el virtuosismo, se presenciaba la prueba como un frío ejercicio científico ahora sucede lo contrario. La película reúne interés, amenidad, intención, "suspense". Vivimos plenamente la odisea de estos cinco soldados.

Cuatro combaten juntos El otro, alemán, milita enfrente. Después de un arranque magnífico, con la presentación de cada uno de ellos, y una escena en la que se pone de relieve de manera cruel la dura ley de la guerra, todo se perfila por caminos humanos. La difícil situación de los personajes está apurada hasta el máximo en su intensidad patética, pero sin cargar excesivamente las tintas. Con sencillez, y con unos diálogos irónicos, certeros, que causan seguro impacto. El final quizá defraude, pero también es lógico en la guerra. Un canto a la fraternidad por encima de las razas en pugna. Noble película llevada por sabios caminos técnicos.

La interpretación, excelente. A la cabeza, Lino Ventura, cada día más actor, más sobrio y expresivo. Charles Aznavour, mejora su interpretación de "El paso del Rhin"; Hardy Kruger, perfecto en el oficial alemán prisionero. Y españoles tam-



LINO VENTURA

bien en el reparto: Germán Cobos, acertado en su intervención, y Fernando Sancho en un brevisimo papel. La cámara ha sacado todo el partido posible al monótono, casi obsesivo, paisaje de inmensos arenales. La música y las canciones de fondo rubrican la trama intensamente y han sido manejadas con inteligencia.

Cine auténtico, bajo el patrocinio del Cine-Club de S. E. U.-I.

En PRADERA

«FUGITIVOS EN LA NOCHE»

(Rossellini merece siempre verse)

A estos años vista, Italia —los italianos—, no puede olvidar la pasada guerra en la que se vio envuelta; guerra que removió y azotó no sólo los campos y ciudades, sino también sus almas y sus vidas.

Sobre este temario bélico, está produciéndose en la nación hermana una serie de películas que abarcan desde el aspecto directamente sangriento de frentes y batallas, hasta el más sutil y difícil de la retaguardia, donde la vida de la gente civil se vio trastocada, creándose para sí y en torno suyo una serie de tragedias, irreparables la mayoría de las veces.

Este último aspecto es el que toca, en la presente cinta, el discutido director Roberto Rossellini: a raíz del armisticio que dividió en dos mitades la península italiana, tres huidos de un campo de concentración de prisioneros —un ruso, un americano y un inglés— se ven precisados de buscar refugio en un hogar de la todavía fascista ciudad de Roma, donde cualquier habitante que presta ayuda a un refugiado es penado con el fusilamiento.

En este denso tema se mete Rossellini, en la tragedia de las familias italianas, quidas inconscientemente, arrastradas a una guerra no sentida; y sobre todo, y esto es de la mayor actualidad ante la tensión política mundial, la camaradería, amistad, ayuda mutua que se prestan en aquellos difíciles momentos el ruso, el americano y el inglés, hoy separados por mundos opuestos y tal vez enemigos en distintos campos de batalla, cuando entonces luchaban juntos por la misma causa. Es un toque de atención a las conciencias que, frecuente y lastimosamente, olvidan con demasiada

rapidez, desastrosos acontecimientos pasados.

Ahora bien, a pesar de lo profundo, vital del tema, creemos que en esta ocasión, al igual que en otras, Rossellini no acierta a expresar, a comunicar convincentemente al espectador la tragedia del drama. Hay escenas conseguidas, momentos, si no geniales, sí felices; pero el conjunto queda separado por haces de morosidad, expresivamente reiterativos, que minan la contundencia global del film. Señalamos que algunos de los personajes se nos consideran algo tópicos y desvaídos, y tendemos que los valores temáticos son superiores, en conjunto, a los formales y expresivos de la película.

La cámara, acertada en tecnicismos de lenguaje, nos muestra una gente y unos barrios prototípicos del neorealismo italiano, aunque ahora están retratados con mayor rapidez y superficialidad, tal vez montados ex profeso; y esta diferencia se nota.

Los intérpretes, Leo Genn, Sergel Bondarc'hovsk, Paolo Stoppa, Renato Salvatori y Giovanna Ralli, no pueden imprimir más fuerza a lo endeble de algunas situaciones; el más acertado es esta última ciudad actriz, ya que su figuración es la más densa y humana de todas.

En suma, una película que tanto para el aficionado exigente como para el mediano espectador merece verse. SEGURA

Concursos navideños de «La Voz de Valladolid» Bases del de cuentos

1.º Pueden participar cuantos niños lo deseen, siempre que no hayan rebasado los catorce años de edad.

2.º El tema versará sobre "El Niño no tiene Pañales".

3.º Los originales deberán ser remitidos a la Dirección de la Emisora en Angustias, 1, y estarán escritos a máquina, a dos espacios, o a mano, con letra bien legible, ocupando una extensión de cinco cuartillas por una sola cara. En el original deberá constar el nombre, apellidos, edad y domicilio del autor.

4.º Los originales deberán enviarse hasta las doce horas del día 16 de diciembre de 1961, fecha en que improrrogablemente quedará cerrado el plazo de admisión.

5.º Se establecerán dos grupos: a) Para niños y niñas de la Capital. b) Para niños y niñas de la Provincia.

Se seleccionarán diez trabajos de la Capital y otros diez de la Provincia. Los de la Capital serán los dos ante los microfones de "La Voz de Valladolid" por sus propios autores.

6.º Se establecerá un premio para el primer clasificado en cada uno de los dos grupos consistente en una bicicleta de paseo para niño o niña y un diploma.

7.º Se establece un premio para los segundos clasificados en cada uno de los Grupos, consistente en uno de los grupos consistente en Provincial, con una imposición de 250 pesetas. Premio de la misma Entidad, una ampliación fotográfica en la forma que el interesado desee y un diploma.

8.º El resto de los autores cuyos cuentos sean leídos a través de "La Voz de Valladolid", también recibirán valiosos regalos, una ampliación fotográfica y un diploma.

PARA HOY

Alameda. — A las 3: "Chacales del mar" (2). A las 4,30 y desde las 7,30: "El salario de la violencia" (3) y "La niña de fuego" (3). Avenida. — A las 5, 7,45 y 10,45. "Me casaré contigo" (3). Estreno. Calderón. — A las 5, 7,45 y 10,45. "Cariño mío" (3). Capitol. — A las 3,30 y desde las 7,30. "Mi último tango" (3) y "Muchachas en vacaciones" (3). Carrion. — A las 5, 7,45 y 10,45. "El zurdo" (3). Estreno. Cervantes. — A las 3,15, 6,45 y 10,15. "Espartaco" (3). Coca. — A las 5, 7,45 y 10,45. "Desnuda frente al mundo" (4). Delicias. — A las 4 y desde las 7,30. "Una bala es mi testigo" (2) y "El niño de las monjas" (2). Goya. — A las 4 y desde las 7,30 "Ursus" (3) y "La batalla del río de la Plata" (2). Lafuente. — A las 4 y desde las 7,30. "La banda de la rana" (3) y "Mas allá de Mombasa" (3). Lope de Vega. — A las 5, 7,45 y 10,45. "Un taxi para Tobrouk" (2). Pradera. — A las 5, 7,45 y 10,45. "Fugitivos en la noche" (3). Roxy. — A las 5, 7,45 y 10,45. "El zurdo" (3). Estreno. Zorrilla. — A las 3,45 y desde las 7,30. "Regreso del infierno" (2) y "El Litri y su sombra" (2).

Su Santidad recibe a un grupo de técnicos de Radio y Televisión

Les exhortó a que sean «servidores de la verdad»

Ciudad del Vaticano. 7.—Su Santidad Juan XXIII ha recibido hoy en audiencia a un numeroso grupo de técnicos de radio y televisión que asisten a un Congreso en Roma. Este Congreso tiene por objeto el estudio de los programas pedagógicos de radio y televisión.

El Padre Santo les dirigió la palabra para exhortarles a que sean servidores de la verdad y no escatimen esfuerzos para llevar a las inteligencias y a los corazones de los pueblos hacia esta verdad.—Efe.

PROGRAMAS DE RADIO

LA VOZ DE VALLADOLID PARA HOY

Mañana 11.00.—Sintonía y apertura; ¡Buenos días! 11.05.—Muchas felicidades. 11.10.—El Santo del día. 11.15.—Concierto ligero. 11.55.—Recortes de prensa. 12.00.—El Angelus. 12.05.—"La mañana canta". 12.30.—"Siguiendo su destino", novela radiofónica original de Valentina del Barco (capítulo 52).

13.00.—Fantasía española. 13.30.—Una melodía y dos intérpretes. 13.40.—La noticia comentada. 13.45.—El disco del día. 13.55.—Primer noticiario. 14.05.—Creaciones de Domenico Modugno. 14.15.—Calendario del tiempo. 14.20.—Los deportes. Tarde 14.30.—Diario hablado para España de Radio Nacional. 14.45.—Melodías de Hispanoamérica. 15.00.—Club de oyentes. 16.55.—Reflexos del celuloide. 17.00.—"El gran amor de Juan Strauss", novela radiofónica de Antonio Losada (capítulo 5.º). 17.30.—Ronda de coplas a las vírgenes patronas. 18.00.—El concierto de la tarde: "Stabat Mater", de Francisco Poulenc, y "Misa Salvé Regina", de Jean Langlais.

ACTIVIDAD DE LOS CINE-CLUBS

En el «JOC», Primer Ciclo de Cine Italiano

Durante los sábados 9, 16 y 23 del corriente, a las siete y media de la tarde, proyectará este Cine-Club el "I Ciclo de Cine Italiano", que corresponde a las sesiones 22, 23 y 24 de su programa. Las películas objeto de estudio y discusión serán, respectivamente: "La Strada", de Federico Fellini; "Ladrón de bicicletas", de Vittorio de Sica, y "Proceso a la ciudad", de Luigi Zampa. Los señores socios recibirán el día 9 el abono correspondiente. Invitaciones para transcribir, en el mismo cine desde las siete de la tarde. Director del debate: Reverendo don Sergio Fernández.

RADIO VALLADOLID PARA HOY

Mañana 10.00.—Conexión con la iglesia de Santiago para transmitir la Santa Misa dedicada a enfermos e impedidos. 12.30.—Sintonía, apertura y lectura de programas. 12.55.—Santoral. Nota del tiempo. Refrán y Un consejo del médico. 12.40.—Brindis musical. 13.15.—"La otra sangre", de la serie "Dos hombres buenos", de José Mallorquí (capítulo 15). 13.55.—"Ave de plico, si hace al amero rico". 14.00.—Cartelera de espectáculos y guía moral de los mismos. 14.10.—Variedades musicales.

Programa para hoy de la TV.

PROGRAMA DE SOBREMESA 02.20.—Apertura y presentación. 02.22.—"Panorama". 02.45.—"Séptimo arte". 03.00.—Telediario. 03.25.—El tiempo. 03.30.—"Una nota de política internacional". 03.40.—La Inmortalidad Concepción. 03.55.—"El kilómetro cero". 04.15.—"Por tierras de España". 04.20.—Cierre. PROGRAMA ESPECIAL 08.00.—Apertura. 08.02.—Cine para todos. 07.30.—Cierre. PROGRAMA DE NOCHE 08.00.—Apertura y presentación. 08.02.—"Submarino". 08.20.—"Si o no". 09.00.—"Cinco estrellas". 09.25.—El tiempo. 09.30.—Telediario. 09.45.—"El viernes, concierto". 10.00.—"Ayer, noticia; hoy, dinero". 10.30.—Gran Teatro presenta: "El séptimo cielo". 11.30.—Telediario. 11.45.—Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda. 12.00.—Cierre.

"Marienbad" y "La noche", premios del IV Festival Cinematográfico de Acapulco

Taboo (Méjico), 7.—Las películas "Marienbad", de Francia, y "La noche", de Italia, han obtenido el premio André Bazin, para las mejores películas del IV Festival Cinematográfico de Acapulco, que acaba de ser clausurado.—Efe.

CINEMA LAFUENTE HOY: A las 4 y desde las 7,30 (numerada) LA BANDA DE LA RANA Interesante film policiaeo, y MAS ALLA DE MOMBASA TECNICOOLOR Por: Cornel Wilde - (Mayores)

CINEMA GOYA HOY: A las 4 y desde las 7,30 (numerada) URSUS SCOPE-COLOR Por: Ed. Fairy y M.ª Luisa Merlo LA BATALLA DEL RIO DE LA PLATA EN TECNICOOLOR (TOLERADAS MENORES)

DELICIAS A las 4 y desde las 7,30 EMOCIONANTE ESTRENO Una película sorprendente y de arrebatadora acción Una bala es mi testigo TECNICOOLOR Gastón Santes, Rika Macedo y el caballero "Rey de Plata" Y la película de gran éxito El Niño de las Monjas EASTMANCOLOR Enrique Vera - Antibioja Moreno (TOLERADAS)

MIERCOLES, 13 DE DICIEMBRE A LAS 9,45 NOCHE

SOLEMNE CONMEMORACION DEL I CENTENARIO 1861-1961

TEATRO LOPE DE VEGA FUNCION DE GALA PONIENDOSE EN ESCENA

La viuda valenciana de LOPE DE VEGA

CON CARMEN BERNARDOS GABRIEL LLOPART RICARDO CAÑALES DIRECCION: A. F. MONTESINOS PREMIO NACIONAL DE DIRECCION

ALAMEDA HOY: A LAS TRES, SESION INFANTIL CHACALES DEL MAR y Complementos EN TECNICOOLOR - PRECIO UNICO: BUTACA CINCO PEsETAS A LAS 4,30 Y DESDE LAS 7,30 El salario de la violencia por VAN HEFLIN y TAB HUNTER - En Technicolor y CinemaScope, y La niña de fuego por LOLITA TORRES - (Mayores)

ROXY y CARRION CON HONORES DE SOLEMNE ACONTECIMIENTO PRESENTAN SIMULTANEAMENTE HOY - A las 5, 7,45, 10,45 - HOY - EL - Estreno en España EL MAS EXTRAÑO, FASCINANTE Y VIOLENTO PERSONAJE QUE HAYA SURGIDO DEL OESTE...

EL ZURDO Una interpretación extraordinariamente excepcional de PAUL NEWMAN con LITA MILAN y JOHN DEHNER ¡Llevaba el revólver sujeto a la pierna izquierda... y aquel revólver aparecía bruscamente en su mano izquierda para sembrar la muerte! (Mayores) NOTA: "EL ZURDO", a partir de mañana, sábado, continuará proyectándose solamente en ROXY.

CINE AVENIDA HOY * A las 5, 7,45 y 10,45 * HOY EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO!! ESTRENO de la juvenil... alegre... deliciosa... y hasta un poco atrevida! comedia americana de Warner Bros. Me casaré contigo con la presentación de la joven... hermosa... seductora... y nueva estrella de Hollywood... JANE FONDA junto al famoso y apuesto galán ANTHONY PERKINS ¡Se resistía al matrimonio, pero no pudo contra los encantos naturales de aquella chica! (Mayores)

MAÑANA, SABADO y el DOMINGO TEATRO CARRION COLSADA presenta su nueva gran Compañía de espectáculos modernos, con el ESTRENO ESTRELLAS EN ORBITA Triunfo apoteósico de la explosiva MARY FRANCIA las atraentes vedettes Mary Cruz Muñoz DIANA CUMBIA y LITA VICI las sensacionales atracciones RAFAEL BARRY y TONY JAPELL, LOS KARLEMS y LOS KRATERS'S y 30 BELLISIMAS MODELOS EN ESCENA, 30 (MAYORES DE 16 AÑOS) SE DESPACHAN LOCALIDADES

El Teatro Lope de Vega es centenario

Su gala conmemorativa será en la noche del día 13 Una breve historia del coliseo

Por estas fechas, ahora hace ya cien años, fue inaugurado el Teatro Lope de Vega. Por eso durante los festivales del pasado verano los programas anunciaban ser funciones del centenario como referencia a la conmemoración. El día en que se ha cumplido el centenario del ciclo de venerable veterania de la sala de la calle de María de Molina fue el de ayer mismo; pero la gala conmemorativa de tal acontecimiento será en la noche del día 13, en única función de las diez, con "La viuda valenciana", una comedia del Fénix de los Ingenios, al igual que también fue inaugurado el teatro en 1861 con otra obra de su titular: "El premio del bien hablar".

En esta decena del 60 se cumplirán (Dios mediante) otros dos acontecimientos similares, ya que en el 63 le tocará a Calderón y en el siguiente a Zorrilla.

ENTONCES SE CONSTRUYA CON PRESTÉZA. "YA TENEMOS TEATRO"

El edificio comenzó a construirse el día 18 de abril de 1861. Al día siguiente en "El Norte de Castilla", no muchos años antes fundado, se informaba con júbilo a los lectores: "Ya tenemos teatro". En el texto comunicaba: "Ayer vimos tirar las líneas con presencia del plano, y hoy se principarán los trabajos en los cimientos del que el público sabe tenían el proyecto de edificar los señores don José León y Compañía en el solar de su pertenencia, sito en la calle de Doña María de Molina, antes Boariza, por donde será la entrada principal." Es decir, que el diseño sobre el solar designado se marcó en aquella fecha, con lo cual las obras ya estaban en marcha el día 19 de abril. Pero la inauguración de la sala se celebró el 6 de diciembre de aquel mismo año. Por consiguiente, en 231 jornadas, a lo sumo, quedó acabado en totalidad de detalles. Y, teniendo en cuenta que pudiera dejarse pasar algún día para secado de pinturas, para limpieza y adecentamiento que excluyese todo rastro de manipulaciones de última hora—acabamiento de detalles y exornos, habrá que computar menor suma de fechas. En todo caso en menos de ocho meses se dio término a la erección de un edificio como el Teatro Lope de Vega, lo cual es, indudablemente, demostración de que en aquellos tiempos sabían darse prisa los constructores, decoradores, fumistas, vidrieros y todos los ramos de la artesanía que hubieron de poner sus manos en el edificio y en la sala y sus servicios.

"El Indicador de Valladolid", publicación salida a la luz algunos años más tarde, hacía la descripción del teatro de la siguiente manera: "Su fachada principal—decía el firmante del reportaje, don Mariano González Moral—, de estilo gótico-bizantino, se compone de dos cuerpos y termina con un ático. El primero consta de tres grandes arcos que facilitan paso al vestíbulo; el segundo consta de igual número de arcos separados por columnas, y en el frontón del remate se halla modelado en alto-relieve el busto de Lope de Vega, ejecutado por el señor Ponzoan, escultor de cámara. En las dos cúpulas del cuerpo principal se hallan sobre fondo de oro los retratos al óleo de Calderón y de Tirso de Molina, y en los dos extremos están los atributos de la comedia y de la tragedia, pintado todo por don Germán Hernández. Su interior, en forma de herradura, dejando espacio para catorce líneas de butacas, está dividido en cuatro órdenes de palcos. El techo lo está por fajas en ocho cuarteles; en cuatro de éstos se leen los nombres de nuestros antiguos dramáticos

calderón, Lope, Tirso y Alarcón, y en los otros cuatro están alegóricamente representadas la tragedia, la comedia, la música y el baile, e iluminado todo por una elegante lucerna de bronce con adornos de cristal y aparatos para 126 luces de gas, hallándose además destinados al mismo fin mecheros del mismo metal en las delanteras de los palcos bajos y principales, de modo que con tanto y tan buen alumbrado resalta perfectamente el blanco y el oro con que está decorado todo el interior del círculo. El arco proscenio o de embocadura, sostenido por cuatro esbeltas columnas estriadas y cuajado de casetones con estrellas, produce un efecto magnífico. El escenario tiene todo el desahogo necesario para funciones de gran espectáculo y sala para 1.200 espectadores."

Revive en esa escrupulosa explicación el justo orgullo con que nuestros mayores contemplaban al pasar o curiosoaban detenidamente el lujo con que se ofrecía el teatro de la calle de María de Molina cuando abría sus puertas a los vallisoletanos de entonces y el gozo con que le veían, destelleante de oros y pinturas, a la luz de los reverberos, sobre todo en aquellas funciones de llenos coruscantes en que de las gemas, ajorcas, pendientes y brazaletes de las enojadas damas y de las botanadoras de los caballeros chispeaban a la luz limpia del gas guñios de diminutos arcos.



Anselmo Fernández, el famoso actor vallisoletano, gloria de la zarzuela, que tantas veces actuó en Lope de Vega, en innumerables temporadas. Aquí le vemos en pleno vigor. En lo alto del cartón sobre el que está pegada la "foto", se lee la dedicatoria de su puño y letra: "A Pablito Santarén. Recuerdo cariñoso de un hermano. Anselmo Fernández." Y en post-scriptum añade, festivo: "Colócame entre las glorias vallisoletanas".

Y satisfechos también de las comodidades con que se ofrecía facilidad a "las necesidades del gusto más refinado", pues añadía González Moral: "Tiene este teatro además un extenso y bonito salón con un mobiliario capaz a satisfacer las necesidades del gusto más refinado, con las demás oficinas propias de esta clase de establecimientos. En el mismo se sirven cafés, helados, dulces y pastas a precios corrientes."

SU PRIMERA GRAN GALA

El 6 de diciembre de 1861 se inauguraba el teatro. Fue su primera gran gala. Eran tiempos del pleno romanticismo. Nuestro Zorrilla, a la sazón, contaría unos cuarenta y cuatro años. No figuró en la jornada, andaba entonces por otras latitudes. Pero en esa función se hallaba representada bien la pléyade de poetas y autores dramáticos de entonces: Juan Eugenio Hartzenbuech, Manuel Tamayo

y Baus, Manuel Fernández y González, Juan Valera, Gaspar Núñez de Arce, Ventura de la Vega, Manuel del Palacio, entre otros. Las autoridades, lo más granado de la sociedad y muchas gentes buenas aficionadas, como abundantemente a la sazón había, cuando no se partían los gustos—faltaba mucho todavía—entre los novísimos espectadores que administran imágenes en dosis industriales.

Ayúdense el discreto lector y supla con su imaginación el cómo y el de qué manera pulariar, del patio de butacas a la ornamental caperuza del teatro, miradas de resplandecientes rostros, atuendos, joyas, decorados, graves gestos, cabrillo de abanicos y lindos rostros o ampulosas euberancias en el mar anegado de luz de gas y enmarcado en los granates de los palcos y lunetas.

La banda del regimiento de Almansa, situada en el escenario, abrió el programa con los acordes de la Marcha Real, y en aquel momento la autoridad civil hizo la descubierta de un retrato de la soberana, Isabel II, cuyo satúdable y campechano rostro, enmarcado por los bandos de su cabellera, sonriendo en efígie, también se asociaba al regocijo no meros augusto de sus fieles súbditos vallisoletanos. Y sonó después una sinfonía expreso y a propósito compuesta para aquella ocasión por el señor Brizuela.

Siguó a esto una loa, original del excelente señor don Ventura de la Vega, dedicada a Lope Félix de Vega Carpio, el de las "mil ochocientas ha escrito", monstruo de la naturaleza, que le apodó otro Grande.

Y así recibió él las primicias de los aplausos que habían de sonar durante los cien años transcurridos ya, en su sala de Valladolid, para repetirse al ponerse en escena su comedia "El premio del bien hablar", "pensamiento que aprobamos sinceramente—comentaba el periódico—, puesto que al poner en escena una de sus 1.800 obras han sido para él los primeros aplausos que han resonado en el recinto consagrado a su memoria, y que han impreso, por decirlo así, el verdadero bautismo del edificio."

Acabada la representación hubo corona poética dedicada a Lope a cargo de Hartzembuech, Rosell, Núñez de Arce, Palacio, Correa, Mobellán, Losada, Santos, Tournell, Campuzano y Alba, los que fueron llamados al escenario, por orden de nómina, para ser aplaudidos más y más. Y, aunque serían exquisites todas las nubes de aquel arreciar poético, el público no osó parar mientes en aquello de "lo poco agrada, lo mucho enfada", sino que, lejos de ello, tuvieron el gusto de oír por segunda vez desde el escenario a Palacio, Correa—aquellas gentes tenían mucha correa—y Mobellán, sin que el nombre citado en último lugar fuera por su apellido incentivo al general inquietarse ni disimuladamente dar muestras de cansancio su auditorio. Hartzembuech se llevó a Madrid, en el viaje de vuelta, la corona—ésta de laurel—con que fue premiado y con ella "todo el aprecio y consideración que le merece el público de Valladolid, en ella simbolizada".

Llamaron también al palco escénico al arquitecto, don Jerónimo de la Gándara; al pintor señor Vázquez, "que no salió en un exceso de modestia" y a los propietarios señores León y Guerra, de los cuales sólo salió el primero por hallarse enfermo su consocio.

Concluyó aquella memorable primera gala con el baile "Los ventarrillos de la puerta de Cádiz", interpretado por el cuerpo coreográfico. "Tal ha sido la función con que se ha inaugurado el Coliseo de



El actor Enrique Borrás, tal y como era por el año 1917, cuando dedicó esta "foto" a los propietarios del teatro el 18 de diciembre de aquel año.

Valladolid y que no dudamos quedará eternamente grabada en la memoria de cuantos tuvieron ocasión de concurrir a ella"—comentaba con pomposo y comprensible colofón—"así como será una preciosa página más que añadir a la crónica local y a la tan rica en timbres historia teatral".

REFORMAS

Por los años de 1910—cincuenta después de su inauguración—y de 1917 se llevaron a cabo reparaciones de importancia, quizás, entre ellas, la transformación de las gradas que había al fondo del patio de butacas, localidades baratas y de donde se dominaba muy bien el escenario, en palcos.

Transcurrió después mucho, cayó en abandono el teatro y fueron tomadas medidas gubernativas que prohibían la apertura en tanto no se hiciesen, al menos, las mínimas reparaciones y montajes de servicios higiénicos en los camarinos, dotándolos de ventilación y agua corriente. Fue un período lastimoso, verdaderamente.

Cerrado después, sine die, por diferencias de los empresarios, finalmente, en 1960, recaído en la actual empresa, hizo esta reparaciones a fondo y embellecimientos de realce y prestancia justamente alabados y unánimemente celebrados. Con rapidez se llevaron a cabo en solos cincuenta y dos días. Se abrió con dignidad y con todo decoro el día 16 de septiembre de 1960, en función de gala, con la representación por la compañía titular del Infanta Isabel, de Madrid, dirigida por Arturo Serrano, con la obra de Alfonso Paso "Cosas de papá y mamá", que ahora está pasándose allí mismo en su versión al cine. Fueron intérpretes Isabel Garcés y Manuel Dicenta con Julia G. Caba, Ricardo Lucía, Emilio Menéndez y Ana María Ventura.

A las diez de la noche del próximo día 13 se tendrá la gala conmemorativa del centenario con otra obra de Lope de Vega, "La viuda valenciana", cuyos intérpretes serán, en única función de las diez de la noche de ese día, Carmen Bernardos, Rafael Llopert y Ricardo Canales.

LUIS A. VILLALOBOS

El Teatro de Títeres no ha muerto (y 2) Un maestro español lo emplea como medio de enseñanza escolar

La UNESCO utiliza los títeres para la alfabetización de Hispanoamérica

Don Manuel Sáinz-Pardo nos habla de su método, a su vuelta del Congreso de Roma

Acaba de celebrarse en Roma un Congreso Internacional de Teatro de Títeres como Medio de Enseñanza. A él han acudido especialistas de todo el mundo. Se han reunido en un palacio propiedad del Ministerio de Educación italiano, en las proximidades de Castelgandolfo. En un maravilloso lugar, elegido para el verano de los grandes, se han dado cita para estudiar los títeres como método pedagógico.

Entre las mociones presentadas ha habido algunas realmente magníficas, que consideraban a este teatro infantil desde el punto de vista filosófico y social. Pero nadie, ningún país, ha abordado el verdadero tema del Congreso: los títeres como medio para la enseñanza escolar. Sólo un español lo ha hecho. Manuel Sáinz-Pardo Toca ha expuesto sus teorías. Las ha demostrado prácticamente. Ha convencido y abierto un nuevo horizonte a todos.

UN HOMBRE DEDICADO A LOS TITERES

Manuel Sáinz-Pardo es maestro nacional. La tesis de su carrera versó ya sobre este tema. Después, en el mismo año 1956, publica un libro. Lo titula "Estudio pedagógico psicológico del teatro de títeres". Pero será mejor que le escuchemos a él:

—Con motivo de este libro, el Ministerio de Educación Nacional me pensionó dos meses en Francia. En 1958, en agosto, asistí al Congreso Internacional de la Marioneta, que se celebró en Lieja.

—¿Cómo se desarrolló?

—Se formaron cuatro ponencias. Cada una en torno a una faceta. La tradicional, la histórica y la de la creación de una Asociación Internacional. La cuarta era sobre el uso educativo de la marioneta. Quiénes formaban esta última?

El gran Harold Lloyd vuelve a las pantallas

"Porque me encuentro todavía con facultades para trabajar", ha dicho el cómico

Se retiró del cine hace más de veinticinco años, en pleno éxito

El gran Harold Lloyd, uno de los más populares cómicos que han salido de Hollywood, estará pronto de nuevo ante las pantallas. Pero no en una película, sino en una serie de películas que serán presentadas en una sola a modo de síntesis.

El cómico acaba de terminar el montaje de su película con unas secuencias de sus mejores producciones.

—He hecho una selección de imágenes en trescientos de mis films.

—¿Tendrán una sucesión coherente hasta formar una auténtica película?

—Comienza por un "flash" de mis realizaciones; luego, daré cabida a unas escenas de siete de mis mejores películas... O, por lo menos, de las siete más características de mi producción.

EL MUNDO DE LA COMEDIA

Quien un día vio estas películas, con la más leve alusión sabrá en seguida a cuáles nos referimos: la que aparece colgado de las agujas de un reloj situado a gran altura; la del hombre cobarde que se convierte en un héroe gracias a un talismán; la del muchacho que quiere ser un tipo popular, y otras cuantas más.

—Titularé este compendio sencillamente—o pretenciosamente—"El mundo de la comedia".

—¿Está usted contento de su labor de montaje?

—Creo que he logrado reunir lo más característico, además de una forma bastante bien hilvanada.

Pero Harold Lloyd no sólo se va a limitar a ofrecer su antigua labor en esta película de carácter retrospectivo. Quiere también intervenir en una nueva producción.

UN HOMBRE FELIZ

—Estoy en tratos para hacer "El hombre volador de Yorkshire".

No hay que pensar que este retorno de Harold Lloyd está impuesto por una situación económica precaria. Tampoco por la nostalgia.

—Vuelvo, simplemente, porque me encuentro todavía con facultades para trabajar. Y como el cine ha supuesto durante tantos años mi vida, quiero seguir experimentando esa sensación.

Harold Lloyd tiene, actualmente, sesenta y siete años de edad. Cuenta con una fortuna de casi sesenta millones de pesetas. Y, para colmo, se siente un hombre completamente feliz.

—Mi retorno al cine es el anhelo de experimentar la sensación

SU RETIRADA DEL CINE

—¿Y por qué se retiró hace más de veinte años, en pleno éxito?

—La cosa no tiene ningún misterio. Por aquella época había concebido un asunto que me parecía ingenioso. Se trataba de la historia de un rey que, aconsejado por su barbero, se decide a abdicar para mejor disfrutar de la vida. Pero precisamente en el momento en que me decidía a rodar la película, se produjo la ac-

ción de Eduardo VIII. Algunos amigos entonces me hicieron comprender que mi guión podría ser mal interpretado. No tuvo más remedio que elegir otro asunto, porque me había comprometido a hacer una película. Pero no tuve suerte.

LA GUERRA

La guerra, también, le llevó a apartarse de su trabajo. Y en una situación tal de incertidumbre, como eran los años de la contienda bélica, decidió permanecer alejado de todo, hasta que en 1951 tuvo una aparición fulgurante en las pantallas, solamente en una película.

—¿Entonces no es la nostalgia lo que le hace volver?

—En absoluto. Ya digo que es el deseo de experimentar un gran placer, movido por el entusiasmo.

—Si hoy tuviera que empezar

SE CASA CON LA HEROINA

Sus primeros papeles en el cine datan de hace casi cincuenta años. Pero, antes de ser un simple figurante ejerció las más distintas profesiones, como fotógrafo, vendedor ambulante, profesor de esgrima y acomodador de cine.



HAROLD LLOYD

Harold Lloyd era un sentimental y acabó casándose con la hermosa de sus películas, la actriz Mildred Davis en 1923. Tuvo dos hijas y un hijo en su matrimonio, que hace ya tiempo le convierten en abuelo. Hoy vive con todos ellos en su magnífica residencia de "Green Acres", en el mismo corazón de Beverly Hills. Es una de las más lujosas edificaciones, con campo de golf y piscina olímpica, campo de pelota vasca, deporte al que es muy aficionado el viejo cómico.

CONCURSO DE "PRIMER PLANO"

Madrid.—La revista "Primer Plano" ha convocado un concurso para el cine familiar en películas de ocho y dieciséis milímetros, sobre tres temas: Verano, Navidad y Libre. El concurso tiene a fomentar y dirigir a los aficionados a la cámara, brindándoles una oportunidad que ha de traducirse en unos premios cuya cuantía promete revelar la revista antes de finalizar la fecha de admisión de los trabajos, es decir, el día 30 de abril de 1962. De acuerdo con la finalidad perseguida con este concurso, "Primer Plano" ha creado un consultorio técnico de rodaje, atendido por el operador cinematográfico Manuel Berenguer, que servirá de orientación en el campo de la fotografía y resolverá en muchos casos problemas difíciles para los cuales los lectores probablemente no encontrarían solución por sí solos.

Las películas presentadas al concurso deberán ser enviadas por correo certificado o entregadas personalmente en la Redacción de la revista, Fernán González, 34, especificando en el sobre: "Primer Concurso para el Cine Familiar". (PY-RESA).

CONCURSO DE "PRIMER PLANO"

(Exclusivo de PYRESA)



Aspecto del interior del Teatro Lope de Vega, después de las reformas de que fue objeto, a los cincuenta años de su inauguración. La "foto" fue tomada en el año 1912.

TRABAJADOR!

El primero de octubre ha entrado en vigor el Seguro de Desempleo. Entrate si eres afiliado por tu patrono, en previsión de que algún día necesites sus prestaciones.

TELÉFONOS DE LAS PARADAS DE TAXIS

Plaza de Santa Cruz	28274
Fuente Dorada	28200
Plaza Mayor	28280
Angustias (Calderón)	28205
María de Molina	28212
Claudio Moyano	28232
Banco de España	28222
Paseo de Zorrilla	28272
Plaza Cruz Verde	28270
Puente Mayor	27600
Plaza de San Pablo	28228
Plaza de Toperías (4-4)	28264

PARA ENSEÑANZA PRIMARIA

—Este método, qué edad escolar abarca?

—La primaria. Hasta los diez o doce años. Depende, lógicamente, del desarrollo intelectual del niño. Manuel Sáinz-Pardo ha llevado su teoría a la práctica. En la Escuela de Magisterio "Blasco Vilatela" explica a los futuros maestros el arte de enseñar con los títeres. El es un apasionado de esto. Sólo le duele el no encontrar el eco y la ayuda necesarios.

—No llega a comprenderse bien la importancia que tiene el método en la educación infantil.

—Pero él no pierde la fe. Y lucha por su ideal.

—¿Y fuera de España, como se acoge?

—En algunos países ha tenido un gran éxito la utilización pedagógica de los títeres. La UNESCO ha reparado en ello y lo está practicando en Hispanoamérica, donde se emplea no sólo en las escuelas primarias, sino en el interior de la selva. De este modo se consigue la alfabetización de los indígenas.

El teatro de títeres, el de los nobles escritores, es también el de nobles propósitos. La forma más antigua del teatro, resulta ser la más elemental, la más encantadora y la más honda.

MERCEDES CHIVELET

(Exclusiva para PYRESA)

CAL Y ARENA

EL ACONTECIMIENTO DE HOY

Después del resultado de Salamanca, tenemos por el encuentro de hoy. Era lógico un enfriamiento de los aficionados...

En primer lugar, claro, está la presencia de Benítez, que demuestra una vez más que, aparte de su clase, de auténtico fuera de serie...

Este hecho ha oscurecido un poco los otros acontecimientos, que son muchos y de verdad importantes. Está la presencia de Gómez...

La reaparición de García, un jugador eficaz donde los haya, brinda al preparador la oportunidad de realizar una interesante prueba...

También se probará el quinteto atacante que se perfila como probable para los próximos encuentros. La presencia de Barrio...

Añoche se dudaba de la presentación de Naranjo, al parecer un poco indispuesto. Una pena, pero bien mirado quizá sea mejor para el muchacho...

Y, por último, no hay más remedio que referirse al interés intrínseco del partido. Se trata de una confrontación entre dos equipos...

El prologuillo, a cargo de los chavales de la Escuela Infantil, tiene una importancia especial. Se trata, por así decirlo, de un auténtico debut...

HOY, JORNADA AMISTOSA DE GALA, EN ZORRILLA

Real Valladolid-Burdeos, a beneficio de la Asociación de la Prensa y de la Campaña de Navidad

BALONCESTO

Hoy, final de la «Copa Raimundo Arribas»

El Real Valladolid-La Salle debe adjudicarse nuevamente el trofeo

Hoy por la mañana se juega en las Piscinas el partido final del Torneo de Otoño, Copa «Raimundo Arribas»...

La desigualdad de fuerzas es tan patente que, pese al handicap de quince puntos que concederán los realistas, muy posiblemente antes de finalizar el primer tiempo ya esté remontado el tanteo...

Para hoy está anunciada una interesante jornada de juveniles con algunos encuentros decisivos para la clasificación...

He aquí los partidos a jugar en esta mañana:

Final del Torneo de Otoño «Copa Raimundo Arribas»: Real Valladolid-Granja-Escuela José Antonio. En el campo de las Piscinas...

EL BURDEOS, CON UN PIE EN LA PRIMERA DIVISION

«Creo que la Segunda División francesa es más fuerte que la de aquí», dice Salvador Artigas

«El equipo es muy homogéneo; no hay «vedettes», pero Ranouilh, Calleja, Brahím, Robuschi, Cori y Seguroía vienen jugando muy bien»



Los jugadores del Burdeos posan con el entrenador Artigas y el delegado, monsieur Lestonet.

Antonio Ordóñez, jugador de fútbol

Málaga, 7.—El matador de toros Antonio Ordóñez es jugador de fútbol del Club Deportivo Ronda...

Antonio Ordóñez es un buen aficionado al fútbol y de vez en cuando, y especialmente cuando se encuentra en Ronda, entrena con los que pudieran llamarse sus compañeros de equipo...

AMA DE CASA

Su colaboración nos es indispensable para el éxito del Montepi Nacional del Servicio Doméstico. Confiemos en su buena voluntad para cumplir con puntualidad sus obligaciones para con la afiliación y cotización de sus servidores domésticos.

Novedades en el equipo local

Benítez, interior derecho; Gómez, lateral derecho; Estrems, en la puerta; García, de central, y Barrio, de extremo

Se confirman todas las novedades que ayer anunciábamos para el encuentro de esta tarde. Un partido que se presenta bajo los mejores auspicios...

Paco Lesmes, con el que coincidimos en el Club, aguardando a Benítez y a Gómez. Y aprovechamos para que nos dé la última hora...

¿Tienes el equipo decidido? —Casi, casi. Por lo menos el del segundo tiempo.

—Venja. —Estrems; Gómez, García, Miró; Ramírez, García Verdugo; Barrio, Benítez, Morollón, Endérix y Molina.

—¿Harás cambios? —Sí, porque están citados también Matito, Zumalabe, Vicedo, Rodilla, Herrera, Cantalops, y yo quisiera, a ser posible, dar entrada a todos.

—¿No saldrá Naranjo? —Está algo indispuesto y si mañana (hoy) no se ha recuperado por completo no saldrá. ES

lógico que se presente en plenitud de facultades. ¿No os parece?

—No parece. Pero, oye, el Burdeos no es ningún gramo de años y tantas pruebas podrían ser perjudiciales.

—Hombre, ya sé que el Burdeos no será un adversario-paquete, pero yo espero que el desarrollo del partido permita esos ensayos. Por otra parte, para mí es más importante el ver a los jugadores y la forma de ensamblar al equipo, en el que me faltan varios titulares. Nos aguardan jornadas de compromiso y habrá que estar bien preparados.

Después de esto, llegó Benítez. No hubo más remedio que interrumpir la charla, que no reanudamos más tarde, porque en realidad ya estaba dicho lo más importante.

Falta sólo añadir que el excelente colegado vallisoletano Narciso Barrenechea dirigirá el encuentro, que dará comienzo a las tres cuarenta y cinco de

la tarde. Y tres cuartos de hora antes saldrán al campo los de la Escuela Infantil de Fútbol. Espectáculo completo. P.

RUGBY

José Hurtado recibió ayer el homenaje de la afición rugbística vallisoletana. Le fue entregada una bandeja de plata. Como recuerdo de sus actuaciones hace veinte años



El equipo de «Viejas Glorias» que empató con la selección

Ayer por la tarde se jugó, en el campo del Frente de Juventudes, el partido de rugby organizado por la Delegación de Valladolid en homenaje a José Hurtado Martín...

«Veinte años después». Estuvimos en las pistas a ver en acción a los «viejos» rugbystas vallisoletanos. Pasamos un buen rato...

No dio que el portero está mucho más delgado y parando en los encuentros como lo hacía aquí en los entrenamientos; fenomenal...

Por la noche, en un afamado restaurante de la ciudad, se celebró el que pudiéramos llamar homenaje; oficial, complementario del deportivo...

En Coruña no han oído hablar de la guerra fría. Están tan contentos con la baja forma del Valladolid...

LA SEGUNDA FRANCESA, MAS FUERTE QUE LA DE AQUI

Recordamos al amigo Artigas el encuentro disputado por su equipo frente al «iders», Grenoble, hace dos jornadas, que a juicio de «L'Equipe» había sido un ejemplo de desgracias para el Burdeos...

Recordamos al amigo Artigas el encuentro disputado por su equipo frente al «iders», Grenoble, hace dos jornadas...

—Efectivamente, así fue. Tuvimos que formar un equipo de circunstancias por las lesiones y luego, en el partido, se nos lesionaron otros dos jugadores, por lo que jugamos bastante tiempo con nueve solamente. Fue una pena...

—Le quitó posibilidades de ascenso ese resultado? —Buena, eso no, porque en Francia ascienden los cuatro primeros y nosotros vamos los terceros y con posibilidades de mejorar...

—Artigas conoce suficientemente el fútbol español y también el francés. Por eso le pedimos analice y compare la Segunda División de ambos países.

—Falta base para opinar con conocimiento de causa, porque no hay confrontación entre los equipos. Sin embargo, a mi juicio la Segunda francesa es más fuerte que la española.

—¿Por qué hay menos equipos, quizá? —Posiblemente. En España hay treinta y dos y en Francia diecinueve solamente.

—¿Qué es de Laguardia? —Muy bien, aunque ahora estoy con una rotura de fibras y no puedo jugar. He venido porque se trataba de una visita a España y concretamente a Sevilla...

—¿Qué es de Seguroía? —En Francia sólo puede jugar un extranjero en cada equipo. Estuvimos los dos a prueba y me quedé yo. El tiene negocios en San Sebastián y ha dejado el fútbol.

—¿Qué es de Robuschi? —Está ahora en mejor forma. Posiblemente sea el jugador más cotizado de la Segunda División francesa. Último que no haya podido venir por lesión...

—¿Qué es de Calleja, Moevil...? —A ese ya le conocemos aquí. —Sí, ahora juega en la defensa y francamente bien. Luego están Seguroía, Rey, el central; el delantero centro Brahím...

—¿El que jugó con Marruecos? —Efectivamente; se ha enfrentado a España en Chamartín hace unos días.

—¿Qué espera del partido de hoy? —Una confrontación interesante para ambos equipos. Es una pena que a nosotros nos falten algunos valores, pero al Valladolid le debe ocurrir lo mismo.

—¿Así es, jugarán más partidos en España? —El domingo jugamos en Sevilla.

EL FUTBOL ESPAÑOL Y EL FRANCÉS. Dentro de dos días, España y Francia se van a enfrentar, por partida doble, en fútbol. Artigas, conocedor de la potencialidad de ambos países, puede darnos su opinión autorizada...

—Buena, eso no, porque en Francia ascienden los cuatro primeros y nosotros vamos los terceros y con posibilidades de mejorar...

—Artigas conoce suficientemente el fútbol español y también el francés. Por eso le pedimos analice y compare la Segunda División de ambos países.

—Falta base para opinar con conocimiento de causa, porque no hay confrontación entre los equipos. Sin embargo, a mi juicio la Segunda francesa es más fuerte que la española.

—¿Por qué hay menos equipos, quizá? —Posiblemente. En España hay treinta y dos y en Francia diecinueve solamente.

—¿Qué es de Laguardia? —Muy bien, aunque ahora estoy con una rotura de fibras y no puedo jugar. He venido porque se trataba de una visita a España y concretamente a Sevilla...

LA SEGUNDA FRANCESA, MAS FUERTE QUE LA DE AQUI

Recordamos al amigo Artigas el encuentro disputado por su equipo frente al «iders», Grenoble, hace dos jornadas...

Recordamos al amigo Artigas el encuentro disputado por su equipo frente al «iders», Grenoble, hace dos jornadas...

—Efectivamente, así fue. Tuvimos que formar un equipo de circunstancias por las lesiones y luego, en el partido, se nos lesionaron otros dos jugadores...

—Le quitó posibilidades de ascenso ese resultado? —Buena, eso no, porque en Francia ascienden los cuatro primeros...

—Artigas conoce suficientemente el fútbol español y también el francés. Por eso le pedimos analice y compare la Segunda División de ambos países.

—Falta base para opinar con conocimiento de causa, porque no hay confrontación entre los equipos. Sin embargo, a mi juicio la Segunda francesa es más fuerte que la española.

—¿Por qué hay menos equipos, quizá? —Posiblemente. En España hay treinta y dos y en Francia diecinueve solamente.

—¿Qué es de Laguardia? —Muy bien, aunque ahora estoy con una rotura de fibras y no puedo jugar. He venido porque se trataba de una visita a España...

—¿Qué es de Seguroía? —En Francia sólo puede jugar un extranjero en cada equipo. Estuvimos los dos a prueba y me quedé yo...

—¿Qué es de Robuschi? —Está ahora en mejor forma. Posiblemente sea el jugador más cotizado de la Segunda División francesa...

—¿Qué es de Calleja, Moevil...? —A ese ya le conocemos aquí. —Sí, ahora juega en la defensa y francamente bien. Luego están Seguroía, Rey, el central; el delantero centro Brahím...

—¿El que jugó con Marruecos? —Efectivamente; se ha enfrentado a España en Chamartín hace unos días.

—¿Qué espera del partido de hoy? —Una confrontación interesante para ambos equipos. Es una pena que a nosotros nos falten algunos valores, pero al Valladolid le debe ocurrir lo mismo.

—¿Así es, jugarán más partidos en España? —El domingo jugamos en Sevilla.

EL FUTBOL ESPAÑOL Y EL FRANCÉS. Dentro de dos días, España y Francia se van a enfrentar, por partida doble, en fútbol. Artigas, conocedor de la potencialidad de ambos países, puede darnos su opinión autorizada...

—Buena, eso no, porque en Francia ascienden los cuatro primeros y nosotros vamos los terceros y con posibilidades de mejorar...

—Artigas conoce suficientemente el fútbol español y también el francés. Por eso le pedimos analice y compare la Segunda División de ambos países.

—Falta base para opinar con conocimiento de causa, porque no hay confrontación entre los equipos. Sin embargo, a mi juicio la Segunda francesa es más fuerte que la española.

—¿Por qué hay menos equipos, quizá? —Posiblemente. En España hay treinta y dos y en Francia diecinueve solamente.

—¿Qué es de Laguardia? —Muy bien, aunque ahora estoy con una rotura de fibras y no puedo jugar. He venido porque se trataba de una visita a España...

LA SEGUNDA FRANCESA, MAS FUERTE QUE LA DE AQUI

Recordamos al amigo Artigas el encuentro disputado por su equipo frente al «iders», Grenoble, hace dos jornadas...

Recordamos al amigo Artigas el encuentro disputado por su equipo frente al «iders», Grenoble, hace dos jornadas...

—Efectivamente, así fue. Tuvimos que formar un equipo de circunstancias por las lesiones y luego, en el partido, se nos lesionaron otros dos jugadores...

—Le quitó posibilidades de ascenso ese resultado? —Buena, eso no, porque en Francia ascienden los cuatro primeros...

—Artigas conoce suficientemente el fútbol español y también el francés. Por eso le pedimos analice y compare la Segunda División de ambos países.

—Falta base para opinar con conocimiento de causa, porque no hay confrontación entre los equipos. Sin embargo, a mi juicio la Segunda francesa es más fuerte que la española.

—¿Por qué hay menos equipos, quizá? —Posiblemente. En España hay treinta y dos y en Francia diecinueve solamente.

—¿Qué es de Laguardia? —Muy bien, aunque ahora estoy con una rotura de fibras y no puedo jugar. He venido porque se trataba de una visita a España...

—¿Qué es de Seguroía? —En Francia sólo puede jugar un extranjero en cada equipo. Estuvimos los dos a prueba y me quedé yo...

—¿Qué es de Robuschi? —Está ahora en mejor forma. Posiblemente sea el jugador más cotizado de la Segunda División francesa...

—¿Qué es de Calleja, Moevil...? —A ese ya le conocemos aquí. —Sí, ahora juega en la defensa y francamente bien. Luego están Seguroía, Rey, el central; el delantero centro Brahím...

—¿El que jugó con Marruecos? —Efectivamente; se ha enfrentado a España en Chamartín hace unos días.

—¿Qué espera del partido de hoy? —Una confrontación interesante para ambos equipos. Es una pena que a nosotros nos falten algunos valores, pero al Valladolid le debe ocurrir lo mismo.

—¿Así es, jugarán más partidos en España? —El domingo jugamos en Sevilla.

EL FUTBOL ESPAÑOL Y EL FRANCÉS. Dentro de dos días, España y Francia se van a enfrentar, por partida doble, en fútbol. Artigas, conocedor de la potencialidad de ambos países, puede darnos su opinión autorizada...

—Buena, eso no, porque en Francia ascienden los cuatro primeros y nosotros vamos los terceros y con posibilidades de mejorar...

—Artigas conoce suficientemente el fútbol español y también el francés. Por eso le pedimos analice y compare la Segunda División de ambos países.

—Falta base para opinar con conocimiento de causa, porque no hay confrontación entre los equipos. Sin embargo, a mi juicio la Segunda francesa es más fuerte que la española.

—¿Por qué hay menos equipos, quizá? —Posiblemente. En España hay treinta y dos y en Francia diecinueve solamente.

—¿Qué es de Laguardia? —Muy bien, aunque ahora estoy con una rotura de fibras y no puedo jugar. He venido porque se trataba de una visita a España...

TIROS AL ANGULO

Ayer, día de encuentros. En primer lugar con José Luis Saso, a quien, además, no hemos querido saludar hasta pasado unos días.

Benítez está en Barcelona como en Valladolid. Con Zaldúa y Cantero, dos grandes amigos de sus tiempos entre nosotros.

«El chavales ha caído magníficamente. Si sigue así se convertirá en una de las grandes figuras del fútbol nacional.»

La conversación con Salvador Artigas no fue menos interesante. Sobre todo cuando hablamos del «caso» Peiró: «Eso sólo ocurre aquí, en España...»

«Ni nadie, amigo Artigas. Y tiene gracia que ahora nos dé por ser tan tarbanos, y en un partido amistoso. Tiene gracia porque hace quince días, esos mismos dirigentes se han trazado, sin el menor espaviento, la inclusión de tres «oriundos» en partidos oficiales.»

«Y entre quietud y quieta, nos parecía más bonita la segunda. E incluso romántica. Esto es... bueno, dejemos la pluma.»

Atención a un nombre: Riffé I. Un interior que juega de maravilla y que puede enrolarse en el club que más listo anda. A nosotros nos parece que el Barcelona no le dejará escapar así como así, pero Benítez dice que muy posiblemente se vaya al Tenerife. Y a él, dice, le gustaría que viniese aquí.

Y a nosotros también. Según las referencias, el muchacho es bueno de verdad.

«En Coruña no han oído hablar de la guerra fría. Están tan contentos con la baja forma del Valladolid y engrandecidos por su buen momento. ¡Qué infelices! No ven lo que está claro como el agua: la artimaña de los blanquiverdes para pillarles desprevenidos en Riazor y darles allí la patada...»

«Bueno, en las ánimas, los de la «nueva ola» no aguataron nunca ni el primer envite.»

El equipo de «Viejas Glorias» que empató con la selección. JOSÉ HURTADO. (La Gaceta Regional)

El Valladolid refuerza su línea más débil: la defensa

«Yo siempre estaré en deuda con Valladolid y el Valladolid», dice Benítez

En el Barcelona estoy contento. Es un equipo que acabará imponiéndose, aunque ahora luce por encontrar su estilo de juego» «A mí me exigieron desde el primer momento y, pese a las sanciones, el público está muy contento conmigo»



El Presidente del Real Valladolid saludando a Benítez

Julio César Benítez llegó ayer a las ocho y cuarto a Valladolid. A Barajas fueron a recogerle el presidente de la Asociación de la Prensa, camarada Narciso García Sánchez y Luis Ángel, redactor deportivo de «La Hoja del Lunes».

En el club entró con el mismo gesto risueño, de chico travieso, que hace dos años, cuando estaba en el Valladolid. Abrazó cariñoso a Romualdo, saludo respetuoso al señor Sever y, en fin, gesto abierto a todos. Hasta casi nos atrevíamos a decir que Benítez, aparentemente tan «duro», estaba de verdad emocionado.

Después del saludo que es nombre de todos le hizo don José Miguel Arrarte, presidente del Club, algunas preguntas:

—¿Contenido de venir?

—Mucho. Me llamó el señor Liandret para consultarme si quería venir y le dije que vendría incondicionalmente. A mí no se me olvidó que fue aquí donde me di a conocer y siempre estaré en deuda con Valladolid y el Real Valladolid. Para mí será una gran satisfacción el contribuir al mejor éxito del partido de mañana, que además es para fines de caridad, según me han dicho.

—¿Te acuerdas de los amigos de aquí?

—¿Cómo no! Me acuerdo de todos los amigos que, afortunadamente son muchos. Y de los aficionados, a quienes me gustaría brindar una buena actuación.

BENÍTEZ Y SU LEYENDA

Después de los saludos, hacemos un aparte con Benítez, al que se le ve con ganas de terminar pronto e irse a saludar a las amistades. Y para no andar con rodeos le disparamos a quemarropa: Benítez se ha convertido en el año terrible del fútbol español, según todas las referencias. ¿Tienes algo que alegar en contra?

—A Benítez no le ha hecho ni pizca de gracia la pregunta. Frunce el entrecejo y pregunta: ¿Qué quiere decir eso de año terrible?

—El calificativo no es nuestro, pero está directamente relacionado con esas dos expulsiones casi seguidas. ¿Qué opinan en Barcelona de eso?

—No lo sé, pero todos me defienden.

—Efectivamente, el propio Miró fue el primero en hacerlo cuando me expulsaron en Mallorca. ¿Cómo fue la jugada que motivó la expulsión?

—Nada, por mi parte. Arqué me venía persiguiendo, tropezamos, mi pie se trabó con el mío y caímos al suelo... Al principio creí que le había expulsado a él, pero fui yo el que se marchó a la caseta.

—Eso quiere decir que estás enfadado por los árbitros. ¿Crees que te podrías enfrentar con éxito a esa enemiga arbitral?

—Por lo menos yo lo intentaré. No tengo otro remedio.

—Las características de tu juego son propicias para los choques y en ese caso...

—Espero que los árbitros sepan distinguir cuando entra en juego la mala fe.

El Español, finalista del Grupo

Perdió por 1-0, anoche, en Birmingham

Birmingham, 7.—El Birmingham City, club de Primera División de la Liga Inglesa, ha vencido al Real Club Deportivo Español de Barcelona, por uno cero, en partido de vuelta correspondiente a la Copa de Ferias celebrado esta noche en esta capital. Final del primer tiempo cero-cero.

Alineaciones: Birmingham: Schofield; Lun, Skenes, Hennessey; Smith, Beard, Hallowell, Orritt, Harris, Leek y Ald.

Español: Piris; Sastro, Riera, Santos, Abel, Gordojuela; Torres, Ribas, Indio, Cazor y Camps.

Árbitro del encuentro: T. Warton, de Escocia.—Alfil.

CUATRO JUGADORES EXPULSADOS

Birmingham, 7.—Cuatro jugadores—dos de cada equipo—fueron expulsados del terreno de juego durante el partido de vuelta entre el Birmingham City y el Real Club Deportivo Español, correspondiente a la primera ronda de la Copa Ciudades en Ferias.

El delantero centro Harris y el medio centro Abel tuvieron un incidente e inmediatamente fueron expulsados del terreno de juego por el árbitro, Tommy Wharton.

El extremo izquierdo del Birmingham, Aul, autor del único gol del encuentro, a los sesenta minutos de juego, tuvo un choque con el interior derecha del Español, Ribas. Ambos jugadores tuvieron que ser separados por el árbitro e inmediatamente fueron expulsados. Al principio se negaron a abandonar el campo, pero al recibir el abucheo de los 17.000 espectadores que presenciaban el encuentro, se retiraron a los vestuarios.—Alfil.

EL BARCELONA ACTUAL

Hablamos después de su actual equipo, en el que Benítez está contento. Según él, apenas trascienden al equipo los problemas y discusiones de la calle.

—Nosotros procuramos vivir nuestra vida, tan intimamente relacionada con la del resto del equipo. Todos nos llevamos bien y sólo nos preocupamos de rendir bien.

—¿Cómo ves al equipo en el deporte?

—Teniendo en cuenta los cambios tan numerosos que se han sucedido en el último año, estamos en etapa de transición, pero yo creo que el equipo saldrá adelante y alcanzará la potencialidad que siempre ha tenido el Barcelona.

—¿Qué tal Kubala como entrenador?

—Es un compañero más y un gran técnico. Todos estamos muy contentos con él.

—¿Contigo, cómo están en Barcelona? ¿Has sido el fichaje más caro...?

—A mí me han exigido siempre. Desde el primer día. Pero el público quiere muy contento conmigo, pese a las expulsiones que me han apartado del equipo.

—¿En que puesto te encuentras mejor?

Peiró, sancionado con cuatro partidos

El mismo castigo para Echevarrieta, del Basconia

Madrid, 7.—El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

JUGADORES

Primera División.—Suspender por cuatro partidos oficiales a Joaquín Peiró Lucas (At. de Madrid), por agresión a un contrario (art. 100, g. 1).

Segunda División.—Suspender por cuatro partidos oficiales a Luis Echevarrieta Muñecas (Club Deportivo Basconia) y Fernando Manuel Mendoza Paulino (Real Club Deportivo Coruña), por agresión a contrarios (art. 100, g. 1), y por dos partidos oficiales, a Francisco Gómez López (Pius Ultra), por intento de agresión a un contrario (art. 100, e, 2), y a José María Irujoquieta García (Indauchu) y José Luis Mourriño González (C. D. Orensae), por intento mutuo de agresión (artículo 100, e, 2).

ARBITROS

Amonestar a un árbitro de Segunda División por incumplimiento de sus obligaciones.—Alfil.

La selección «A», en París

Escartín no tiene decidido el equipo, pero probablemente Ruiz y Gento formarán el ala izquierda

París, 7.—La selección española de fútbol se entrenará mañana por la mañana en el Estadio de Colombes, donde el domingo próximo se enfrentará al equipo nacional de Francia.

Los diecisiete jugadores y diferentes directivos del fútbol español llegaron esta tarde al aeropuerto de Le Bourget, sin deseo alguno de adelantar pronósticos para el encuentro del domingo. Los jugadores abandonaron inmediatamente el aeropuerto para dirigirse a las afueras de París, en lugar próximo al Estadio de Colombes, mientras que los demás miembros de la expedición se trasladaban a un hotel del centro de la capital.

Don Pedro Escartín, seleccionador español, ha manifestado que la formación del equipo que jugará el domingo no será decidida hasta después del entrenamiento de mañana. Evitando pronóstico alguno sobre el partido, Escartín declaró que serviría de buen entrenamiento para el equipo francés del fútbol español el encuentro contra Bulgaria, correspondiente a la fase previa del Campeonato Mundial.

«La selección española es formidable; probablemente una de las más potentes que se ha desplazado al extranjero», dijo Escartín.

El seleccionador español añadió que posiblemente se introducirá algún cambio en la línea delantera, pero que la probable combinación del ala izquierda Ruiz-Gento sería una de las armas ofensivas más peligrosas de los españoles.

El presidente de la Federación Española, don Benito Pico, dijo a los miembros de la expedición que una prueba de la potencia del equipo español con vistas a Chile.

AUTOMOVILISMO

Trágico comienzo del Gran Premio del Automóvil Club de Argentina

Cuatro muertos y cinco heridos en la primera etapa

Buenos Aires, 6.—La XXXIX edición del Gran Premio del Automóvil Club de la Argentina ha tenido un comienzo sangriento, con un total de cuatro muertos y cinco heridos, en su primera etapa.

El «Ford» conducido por Julio Castellani sufrió un despiste y se lanzó sobre un grupo de espectadores, produciendo tres muertos y varios heridos. Castellani fue trasladado al hospital con graves heridas.

Roque Carrillo, al volante de otro «Ford», se lanzó sobre el parapeto de un puente, a la salida de una curva muy cerrada. El automóvil cayó al río y Carrillo, que no pudo escapar, murió ahogado. Su copiloto resultó ileso.

Oscar Cabalen, también con «Ford», volcó poco después de haber salido de Río Cuarto, pero resultó ileso, así como su copiloto. El automóvil se incendió y ardió completamente.

Alfil.

Francisco Gómez Roncha (26 años, cuatro temporadas en Primera), alta en el equipo

El nuevo defensa viene cedido por el Zaragoza hasta finales de temporada

«Creí que iba a salir el domingo en el Metropolitano, pero puede que haya sido mejor así», dice el jugador

La llegada de Gómez estaba anunciada para la tarde de ayer. Sin embargo, se demoró más tiempo de lo previsto. Por fin, a las once de la noche se recibió una llamada desde Aranda de Duero: «Dentro de dos horas estamos en Valladolid».

Y a la una en punto estábamos con Carvajal en el Aero Club. El presidente del Real Valladolid, señor Arrarte, se unió a la espera. Media hora más tarde aparecieron por la puerta los directivos señores Sánchez y Briso Montiano, en compañía de un tercero. Joven, regular estatura y aspecto de deportista: Francisco Gómez Roncha, nuestro objetivo.

Tras los saludos y presentaciones, y tras un brevisimo aparte con el Presidente, reclamamos la primicia periodística. El tiempo no daba respiro.

Francisco Gómez, desentuelto en el hablar y amable, colabó de buen agrado a la celeridad del diálogo.

—He jugado cuatro temporadas en el Elche, si. Antes lo había hecho en el amateur del Español y en el Olot.

—¿Catalán?

—De Barcelona. Allí nací hace veintiséis años.

—¿Cómo fue el ir al Zaragoza?

—Al acabar la anterior temporada hice ver a los directivos del Elche que no quería continuar con el Club. Soy profesional y necesito aprovechar los años de fútbol. Después de mucho rogar, conseguí la baja cuando ya empezaba esta temporada. Al poco tiempo —ya se

Toma de posesión del Comité Directivo de la Federación Oeste de Fútbol

Don Ramón Varela Torres, vicepresidente primero, y don José Rico, tesorero

En el día de ayer la Junta Directiva de esta Federación Regional Oeste se reunió con objeto de proceder a la designación del Vicepresidente primero y Tesorero, conforme a las normas vigentes de la Real Federación Española de Fútbol.

Los miembros de la Junta Directiva acordaron por unanimidad designar a don Ramón Varela Torres y don José Rico Conde para los cargos de Vicepresidente primero y Tesorero, respectivamente.

Acto seguido, por el Presidente se dio posesión a los miembros de la Junta Directiva, que quedó constituida, de conformidad al artículo 43 de los Estatutos de la Real Federación Española de Fútbol, como a continuación se indica:

Presidente: don Antonio Villalón Pérez.

Vicepresidente primero: don Ramón Varela Torres.

Vicepresidente segundo: pendiente de designación.

Tesorero: don José Rico Conde.

Vocales: don Ricardo Sáiz y Díaz de Lamadrid, don Emiliano Galindo López, don Antonio Merino Cadenato, don Antonio Díez González, don Angel Miguel del Barrio, don Tomás Moyano Aguado y don Heracleo Gutiérrez Delgado.

Secretario general: don Fernando Sanz San Antonio.

El domingo, cuestión de Auxilio Social

El domingo celebra «Auxilio Social» la primera cuestión con el emblema LINARES.

Se advierte al público en general, que no se permitirá la entrada en ningún espectáculo sin la presentación del emblema de «Auxilio Social», y se recuerda que para el fútbol y toros, dicho emblema es el especial de UNA peseta. Para facilitar su adquisición, los emblemas estarán en las taquillas, debiendo adquirirse con las localidades.

CICLISMO

La Vuelta a Méjico

El español José Suría gana la octava etapa

Aguascalientes (Méjico), 7.—El español José Suría ha ganado la octava etapa de la XI Vuelta Ciclista a Méjico sobre un recorrido de 72 kilómetros.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

1.—España, 74-25-2.
2.—Uruguay, 74-33-50.
3.—Méjico (Distrito Federal), 74-36-30.
4.—Méjico, «Pepsi-Cola», 74-41-2.

5.—Guatemala, 75-15-7.
La novena etapa, de 125 kilómetros, se correrá entre Aguascalientes y San Juan de Lagos.—Alfil.

Anuncie en este diario

Los calendarios, catálogos y, en general, los envíos de Navidad, deben depositarse en Correos antes del 15 de diciembre, con lo que eliminará cualquier posibilidad de retraso.

J. L. P.



Un momento del acto de anoche en la Federación Oeste de Fútbol

Peiró, sancionado con cuatro partidos

El mismo castigo para Echevarrieta, del Basconia

La selección «A», en París

Escartín no tiene decidido el equipo, pero probablemente Ruiz y Gento formarán el ala izquierda

El domingo, cuestión de Auxilio Social

CICLISMO

La Vuelta a Méjico

El español José Suría gana la octava etapa

Yo siempre estaré en deuda con Valladolid y el Valladolid», dice Benítez

En el Barcelona estoy contento. Es un equipo que acabará imponiéndose, aunque ahora luce por encontrar su estilo de juego»

«A mí me exigieron desde el primer momento y, pese a las sanciones, el público está muy contento conmigo»

Francisco Gómez Roncha (26 años, cuatro temporadas en Primera), alta en el equipo

El nuevo defensa viene cedido por el Zaragoza hasta finales de temporada

«Creí que iba a salir el domingo en el Metropolitano, pero puede que haya sido mejor así», dice el jugador

Toma de posesión del Comité Directivo de la Federación Oeste de Fútbol

Don Ramón Varela Torres, vicepresidente primero, y don José Rico, tesorero

El domingo, cuestión de Auxilio Social

CICLISMO

La Vuelta a Méjico

El español José Suría gana la octava etapa

Yo siempre estaré en deuda con Valladolid y el Valladolid», dice Benítez

En el Barcelona estoy contento. Es un equipo que acabará imponiéndose, aunque ahora luce por encontrar su estilo de juego»

«A mí me exigieron desde el primer momento y, pese a las sanciones, el público está muy contento conmigo»

Francisco Gómez Roncha (26 años, cuatro temporadas en Primera), alta en el equipo

El nuevo defensa viene cedido por el Zaragoza hasta finales de temporada

«Creí que iba a salir el domingo en el Metropolitano, pero puede que haya sido mejor así», dice el jugador

Toma de posesión del Comité Directivo de la Federación Oeste de Fútbol

Don Ramón Varela Torres, vicepresidente primero, y don José Rico, tesorero

El domingo, cuestión de Auxilio Social

CICLISMO

La Vuelta a Méjico

El español José Suría gana la octava etapa

Anuncie en este diario

Yo siempre estaré en deuda con Valladolid y el Valladolid», dice Benítez

En el Barcelona estoy contento. Es un equipo que acabará imponiéndose, aunque ahora luce por encontrar su estilo de juego»

«A mí me exigieron desde el primer momento y, pese a las sanciones, el público está muy contento conmigo»

Francisco Gómez Roncha (26 años, cuatro temporadas en Primera), alta en el equipo

El nuevo defensa viene cedido por el Zaragoza hasta finales de temporada

«Creí que iba a salir el domingo en el Metropolitano, pero puede que haya sido mejor así», dice el jugador

Toma de posesión del Comité Directivo de la Federación Oeste de Fútbol

Don Ramón Varela Torres, vicepresidente primero, y don José Rico, tesorero

El domingo, cuestión de Auxilio Social

CICLISMO

La Vuelta a Méjico

El español José Suría gana la octava etapa

Anuncie en este diario

PULSO DE LOS DIAS DONDE LA CONFUSION NO ACABA

Por ANTONIO CASTRO VILLACAÑAS

Que todos nosotros dependamos de la información que quieran proporcionarnos nuestros próximos es cosa demasiado sabida para que debamos ahora gastar algún tiempo en demostrarla. Es imposible que conozcamos por nuestros propios medios la verdad sobre todas las cosas; por eso confiamos en que los demás nos acerquen esa verdad en las grandes o pequeñas verdades que nos demandamos. Se la pedimos al maestro, a los padres, al transeúnte que debe orientarnos para llegar a nuestro destino, al sacerdote, al médico... Se la pedimos también, maquina y cotidianamente, al periódico y a la radio con objeto de saber, como se dice en tono familiar, "qué pasa por el mundo".

Lo malo es que, a fuerza de estar bien informados, cada día estamos más cerca de no saber de nada. Porque este picaro tiempo que nos ha tocado en suerte se caracteriza, entre otras cosas, por disponer de muchas voces para darnos la interpretación justa y cierta de cada hecho. Y es tal la algarabía que se forma en torno a los más trascendentes sucesos que el curioso saca de ellos la misma conclusión obtenida por el chusco en la iglesia del cuento: Los pies fríos y la cabeza caliente.

Vamos si no, por citar un ejemplo próximo, lo sucedido en Siria al separarse de Egipto. ¿Quiénes son, se pregunta quien desea ser informado, los protagonistas de esta nueva declaración de independencia? Los burgueses y capitalistas, dice un acreditado comentarista internacional desde las páginas de un diario madrileño (Enrique Ruiz García en "El Alcázar" del 6 de octubre). Los intelectuales socialistas y el proletariado, dice el mismo día y en igual periódico otro comentarista acreditado (Pablo J. de Irazábal). Desde El Cairo el presidente Nasser culpa al imperia-

lismo enemigo del pueblo árabe; desde Damasco el presidente Kuzbari la achaca a la sana reacción del pueblo, ansioso de sacudirse el yugo imperialista egipcio y de encontrar la auténtica unidad árabe...

Vayamos ahora, claro está que sólo por lectura, al Congo. Nos preguntamos si los negros de Katanga tienen derecho a separarse de Kasavubu en forma análoga a como los negros del Congo tenían derecho a separarse del rey Leopoldo. Leamos la "Gaceta Ilustrada" del día 1 de octubre: Enrique Ruiz García nos demostrará que "Moïse Tshombe es un agente de la Unión Minera y del "Rhodesian Selection Trust"; la independencia de Katanga es una maniobra del capitalismo internacional que, caso de triunfar, significaría la entronización del comunismo en el resto del Congo y puede ser que en toda África. Cojamos el "A B C" en cualquier día del año: "Moïse Tshombe es un político sensato y práctico; si la independencia de Katanga no se consolida el comunismo habrá logrado derribar el único obstáculo que le impide dominar en todo el Congo y posible, mente en el resto de África".

Dicen que para muestra basta un botón. La realidad cotidiana nos ofrece un muestrario compuesto por varias gruesas. La confusión no acaba nunca, y el curioso lector tiene que buscarse su particular método de indagar la verdad entre tantas informaciones contradictorias. Por si puede servirle me permito aconsejarle el que yo utilizo: Cuando la razón se declara incapaz de discernir dónde termina la verdad y comienza la falsía dejo al corazón que me mande. El me avisa que, en los casos citados, Nasser tiene razón y que no la tiene Katanga. Porque puede resultar difícil obtener "la verdad", pero cada uno de nosotros tiene "su verdad" guardada dentro del pecho. Y esa es la que, de tejas abajo, de veras vale.

La vida: actualidad y reportaje

EL MISTERIO DE LAS DOS «MADONNAS»

¿La Virgen que pintó el Correggio en 1517 está en un pueblo de Reggio Emilia junto a una copia? ¿Ninguno de los dos cuadros es el original?

Con las obras de arte ocurren extravíos y apariciones incesantemente.

¿Dónde está la gran "Madonna" entre dos santos que pintó el Correggio para la iglesia del pueblecito de Albinea? ¿Existe el cuadro original o solamente son copias allí colgadas y la obra fundamental ejecutada por

cargó, según refería el conde Alessandro Malaguzzi, primo del pintor, una tela de dimensiones más bien grandes en que estuviera representada la Virgen y Madre con el Niño en brazos, entre la Magdalena y Santa Lucía. Albinea es una aldea de pocas casas en magnífica situación sobre la colina regiana.

brado a copiar los Correggios en que Francisco I ponía el ojo para llevarlos a su pinacoteca de Módena. Así había ocurrido con la famosa "Noche" de la iglesia de San Procolo en Reggio. Con cínica ironía pasó su inextinguible crédito a la iglesia de Albinea, que, naturalmente, no tuvo un centimo del Municipio.

to; otras, como la de Brera, que lleva en un ángulo la firma "Antonius laetus faciebat", más coleccionada, pero al punto de computarla por un original. En 1915, un escrito de Otello Siliprandi, notable investigador de cuestiones históricas, afirmaba que la pintura del ábside de Albinea, tenida tradicionalmente por una



Las dos representaciones de la Virgen entre dos santas, de la famosa "Madonna del Correggio, que existen en la iglesia del pequeño pueblo de Albinea, sin que se sepa decidir si una de las dos telas (ambas de aproximadamente las mismas proporciones) es del célebre pintor. La de la izquierda es casi una reproducción de la de la derecha. De esta última se sabe, casi con seguridad, que es copia hecha por Boulanger, mandada ejecutar por el duque Francisco I, de Módena, para entregarla a la iglesia después de haber agudado magistralmente la legítima posesión a la parroquia. Hay quien supone que no es más que una tercera copia hecha en el año 1650.



Se llegó en esto, el año 1706, a la excomunión por "usurpación de bienes eclesiásticos". Y la controversia fue arreglada medio siglo después con la oferta a la iglesia por parte del Municipio de dos panteclas argentadas y 150 saquines de oro.

Ahora bien, ¿cómo está la verdad? ¿Sustituyó con seguridad el arcipreste Chidini el original con la copia o, sencillamente, nació la leyenda del hecho que el original no ha aparecido? Según un biógrafo del Correggio, el Punigueti, Francisco I regaló el cuadro al emperador Carlos I; según otros, la tela, al dispersarse la pinacoteca de Módena, emigró a Dresde. Todavía ningún documento refuerza esta información. La "Madonna" llevada de la galería Estense a Módena quedó expuesta hasta principios del siglo XVIII, pero ya en 1720 no había noticia de ella. Además de las dos de Albinea hay otras copias, unas comunes y de escaso mérito.

En Reggio, la denominación "Madonna de Albinea" es una espina que llevan clavada. La verdad es que el asunto permanece en el misterio y que ninguna de las dos telas de Albinea está identificada como del maestro. ¿Qué destruido el original, se quedó en Albinea, volvió a ella o, sencillamente, está ahora en cualquier sitio que se ignore?

RAY

La moda de la piel en España Nuestra confección es mucho más perfecta que la de otros países

Por ISABEL CAJIDE

La moda de la piel es tan antigua como la humanidad. Los prehistóricos aseguran que los primeros habitantes de la tierra se vestían con pieles, y, ciertamente, el arte de tejer se inventó cuando ya los hombres hacían saos y años que poblaban el mundo.

Pero los tejidos no eliminaron a las pieles: el hombre consiguió darles mayor flexibilidad utilizando otros sistemas que el simple secado al aire. Así, hasta que la convirtió en artículo de lujo. Ya desde hace muchos siglos el curtidor y la confección de la piel es un arte que practican todos los pueblos de la tierra con mayor o menor fortuna y las prendas confeccionadas con ella llegan a ser, según la mano del artesano que las trabaja, y de la clase de piel que utiliza, verdaderas maravillas que, a veces, se cotizan a precios fabulosos.

La industria de la piel abarca las más variadas facetas. En España,

en tiempo de los árabes, se hacían los famosos cordobanes que hoy son verdaderas joyas para los coleccionistas de antigüedades. El cuero cordobés, trabajado con maestría, servía no sólo para escudos y objetos de uso diverso, sino también para adornos de trajes, puerlas, cofres y sillones; todos realizados con tal suntuosidad, que eran solicitados de todo el mundo.

Diversas vicisitudes por las que atravesó la industria de la piel en España la hicieron decaer en los últimos siglos y su recuperación es bastante reciente, pero hasta tal punto ha salido pujante que el pasado año, el valor de la producción se estima en más de 3.700 millones. LA PELETERÍA Y LAS PRENDAS DE CUERO.

Pero desde el punto de vista leonés, lo más interesante de esta industria es la peletería que, en nuestra patria es relativamente reciente aunque su porvenir vaticine

las mejores esperanzas. En el último año, se fabricaron en nuestro país 2.202 abrigos de pieles finas; 19.888 de pieles corrientes; y el número de otras prendas adornos y artículos accesorios, ascendió a 121.796.

Con respecto a las prendas de cuero, tan en boga en los últimos años, podemos decir que España tiene un prestigio extraordinario, no sólo por la calidad de nuestras pieles, sobre todo las de cabra, sino por el acabado.

Lo mismo sucede con la guantería, cuya exportación ha seguido un ritmo tan ascendente que no sería extraño que nuestro producción de guantes se pusiera muy pronto a la cabeza de los mercados exteriores.

Otra faceta importante de la industria de la piel española son los artículos de tejido cuya belleza y perfecto acabado los sitúa entre los mejores del mundo.

LA PIEL EN LAS CONFECCIONES FEMENINAS.

En los últimos años el uso del cuero y del ante para la confección de prendas femeninas ha alcanzado un auge extraordinario. Con la misma línea y perfección que se consigue en las telas más costosas, se han creado abrigos, chaquetas y faldas cuya belleza les ha ganado el favor de las mujeres más elegantes.

Hay que haber constatado que la confección de estas prendas en España es un arte no superado en otros países, y sus líneas y colores siguen la tónica marcada por la moda en general.

Las pieles caras son las preferidas de las mujeres y también en las prendas confeccionadas con ellas, en general abrigos y estolas, los peleteros españoles pueden competir con los mejores del mundo, ya que con los mejores colores, muy originales y con auténtico talento artístico, tienen la ventaja de contar con una mano de obra más perfecta.

LAS PIELES Y COLORES QUE MÁS SE LLEVAN ESTE AÑO.

Aunque un abrigo de piel bien cortado y realizado está siempre de moda, los peleteros varían cada año

Las energías de la mujer que trabaja en su casa Consume tantas como un ciclista en cien kilómetros



El dispendio energético de un ciclista que pedalea, en terreno plano, es de 5,46 calorías por kilo de peso corporal y por hora (incluido el metabolismo basal), para una velocidad de quince kilómetros por hora, de 9,25 calorías para una velocidad de veintidós kilómetros por hora.

La ejecución de trabajos domésticos comporta, si son ligeros (lavar vasos, quitar el polvo, coser a máquina, estirar la ropa, cocinar), un gasto de 2 calorías por kilo de peso corporal y hora (comprendido el metabolismo basal); si son medianos (barrer, cepillar, planchar o tender ropa), un consumo de 3 calorías por kilo de peso y hora (con metabolismo basal incluido); en fin, si son fuertes (lavar ropa, lavar suelos, sacudir alfombras), un consumo de 5 calorías por kilo y hora (comprendido el metabolismo basal).

Poniendo ejemplos, tenemos que hay para un ciclista de setenta kilos de peso, que recorre cien kilómetros en llano, a la velocidad de quince por hora, un consumo de más de 2.500 calorías; para un ciclista de sesenta kilos que haga el mismo recorrido a una velocidad de veintidós kilómetros por hora, un consumo de unas 3.000 calorías. Mientras que una mujer de setenta kilos, haciendo en su casa tres horas de trabajos ligeros, luego tres horas de trabajos medianos y dos horas de trabajos pesados, consumiría cerca de 2.000 calorías durante ese total de ocho horas.

Hay que notar que el costo energético de un trabajo es relativo a un conjunto de elementos variables, como son velocidad de ejecución (como vimos para el caso del ciclista), la intensidad, la duración, la cantidad y la cualidad del trabajo, y en fin, la valoración de las prestaciones humanas en el trabajo y en el deporte marcan diferencias porque hay variaciones de valores entre personas y personas, y en una misma persona también entre tal momento de su actividad y tal otro.

Este estudio comparativo ha sido expuesto por el profesor Pietro Potenza, asistente del Instituto de Patología General de la Universidad de Roma y Ayudante del Instituto de Medicina Deportiva.

las manos del maestro se ha extraviado?

Si con estas preguntas más a Reggio Emilia, sobre el apasionante misterio oírse respuestas contradictorias. Así, los expertos, que opinan ser auténtica una de las dos obras que se encuentran en la iglesia de Albinea, preguntan a su vez: "¿Si no está en Albinea, dónde está ahora el original? ¿Es posible que un cuadro maestro de considerables dimensiones, cuyas vicisitudes pueden seguirse por centenares de años, de pronto se desvanezca sin dejar rastro?"

El gran atractivo del arte depende también de estos problemas insolubles. Cuadros famosos que desaparecen en determinado momento, después misteriosamente reaparecen, sufriendo influencias las vicisitudes de los hombres en las de la suerte de las obras primas. ¿No ha sucedido así durante el último conflicto bélico, que han desaparecido obras famosas? Probablemente nuestros nietos las volverán a ver, porque no es de creer que hayan sido destruidas.

Andanzas del cuadro de Albinea

En torno al año 1517, el párrafo de la iglesia de Albinea, Giovanni Guidotti di Roncopo, movido de haber oído alabar las obras del joven Antonio Allegri (llamado el Correggio por el lugar de su nacimiento), le en-



preladas por las mujeres españolas y este año, los colores más en uso son el café, sarot, antracita, y beige.

También se llevan mucho las combinaciones de pieles de pelo largo y de pelo corto, por ejemplo: los abrigos de pantera con cuello de lince, y los de astrakán con cuello de visón, que se exhiben en todas las colecciones.

Para la noche se usan mucho las estolas con caídas muy cortas, y los blazers y chaquetas de visón blanco o café.

Naturalmente también se llevan, los abrigos de visón, chinchillas, martas cibelinas, castor y el pelo en negro y beige.

El renard, que casi había desaparecido de las colecciones, vuelve otra vez, pero sólo para cuellos, vueltas de mangas o algún detalle en los abrigos de vestir.

Como ven, la piel sigue tan valorada como al principio del mundo, cuando los hombres no habían inventado todavía el telar; lo que para es que ahora ya no se consiguen con salir de la cueva y dar a los propietarios un giro para trabajar durante un año para poder comprarse al peletero que más nos guste. ¿Cuál de estos sistemas prefieren ustedes?

(Exclusivas PYRESA).

A LA HORA DEL CAFÉ CRUCIGRAMA

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									
11									

Horizontales. — 1: Rol. Lar. 2: Mala Oral. 3: Mercedores. 4: Onu. Afo. Oda. 5: Duda. Essab. 6: Si. Ar. 7: Eito. Amad. 8: Asu. Ala. Oso. 9: Ramificados. 10: Soto. Acaf. 11: Ros. Vos.

Verticales. — 1: Moderar. 2: Menú. Isas. 3: Rarud. Tumor. 4: Ole. Aso. Ito. 5: Luca. Afo. 6: Eta. Oli. 7: Lodo. Acav. 8: Aro. Era. Aco. 9: Raros. Modas. 10: Leda. Asof. 11: Sábados.

INTENTO DE SUICIDIO



—Miserable! Por tu intento de suicidio, mira la factura del gas de este mes.